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Series:
Fan Heater

This product is only suitable for well insulated spaces
or occasional use.

Dit product is alleen geschikt voor goed geisoleerde ruimtes
of incidenteel gebruik.

Ce produit est seulement approprié aux espaces bien isolés
ou a lutilisation occasionnelle.

See toode sobib kasutamiseks ainult histi soojustatud ruumides
voi liihiajaliseks kiitmiseks

Sis produkts ir piemérots tikai labi izolétam telpam vai
nepatstavigai lietosanai.

Sis gaminys tinkamas naudoti tik gerai izoliuotose vietose
ar norint naudoti retkargiais.

Produkt jest przeznaczony wytacznie do wykorzystania w dobrze
izolowanych przestrzeniach lub do uzytku okazjonalnego.

Please read the instructions carefully before use.
Take good care of this manual for later use.
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Scandinavian home comfort

Mill is a Norwegian brand that develops heating and indoor
air quality products tailored for your modern home. Inspired
by Scandinavian nature, our products are designed to sustain
the toughest of climates to ensure safe, efficient and com-
fortable temperatures, as well as good air quality.

Mill products are praised for their minimalistic and elegant
features as they blend in naturally with any modern interior.
Our advanced and user-friendly technology will support a
relaxing and healthy home space with reliable temperatures
and air quality. Mill’s vision is to develop products that create
an enjoyable and harmonic household atmosphere, enhanc-
ing both comfort and style; the ultimate Scandinavian home
comfort.

We hope you enjoy your Mill product.
ErP energy efficiency data

Our products strictly comply with ErP relevant regulation and
directive.

You can find energy efficiency data for each model on the
final pages of this booklet.

Follow us on social media:

n fb.com/millnorway
@ @millnorway
millnorway.com
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Waste disposal

Please read the instructions carefully before use. Take
good care of this manual for later use.

STORE THIS INSTRUCTION
MANUAL FOR FUTURE USE!

NEVER TOUCH YOUR HEATER ORITS
— CASING WITH WET HANDS!

WARNING: In order to avoid overheating,
do not cover the heater.
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Important safety information

You must obey common safety guidelines when using
electrical products, especially in the presence of
children.

to the heat, always make sure the plug is pulled out

g WARNING! To avoid electric shock or damage due
before the heater is moved or cleaned.

READ THE INSTRUCTIONS CAREFULLY
e The product is intended for home use only.

* Make sure the heater is connected to the house’s regular
mains as indicated on the heater.

* New heaters will produce a specific odor when used the
first time.This will stop after a short time and is completely
harmless.

e Check for any pieces of packing foam or cardboard that
may have fallen into the heating elements of the heater.
These pieces must be removed to avoid unpleasant odors.

e Prevent the heater from overheating — do not cover.

e Always turn off the heater and unplug it when not used for
a long period of time.

e Pay special attention if the heater is used in rooms where
children, the handicapped or elderly reside.

e The heater should not be set up directly beneath an
electrical socket outlet.

e The cord must not be laid under any kind of carpet. Make
sure the cord is laid in such a way that nobody can trip on
it.

e The heater must not be used if either the cord or plug is
damaged. Do not use this heater if it has been dropped.
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e The cord must be repaired by the manufacturer or by
an expertif it has been damaged, to avoid dangerous
situations.

¢ Avoid using extension cords, which may overheat and
could possibly start a fire.

e Never cover the air vents on the heater. Avoid potential fire
hazards by making sure the air intakes are not blocked or
covered. The heater should be used in rooms with normal
flat floors.

¢ The heater should not be installed in close proximity to
flammable materials of any kind because there can always
be a risk of fire.

e Use the heater on a horizontal and stable surface.

e The heater must never be used in rooms where gasoline,
paint or other flammable liquids are stored, such asin a
garage.

e Never touch an electric heater with wet hands. The heater
should be installed so a person showering or taking a bath
cannot come into direct contact with it.

e Some parts of this product can become very hot and cause
burns. Particular attention has to be given where children
and vulnerable people are present.

e The heater must be switched off, the plug removed and the
heater must cool down before it is moved.

» Avoid overloading the mains (the circuit) where the heater
is connected. The heater may overload the electrical circuit
if other electrical devices are plugged into the same socket
outlet.

* WARNING: Do not use this heater in small rooms when they
are occupied by persons not capable of leaving the room
on their own, unless constant supervision is provided.

e The product cannot be used by children under 8 years of
age and persons with reduced physical or mental abilities
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or lack of experience and knowledge unless they have
been given supervision or instruction in the safe use of the
product and understand the hazards involved.

 Children shall not play with the appliance. Cleaning and
user maintenance shall not be made by children without
supervision.

e Children of less than 3 years should be kept away unless
continously supervised.

e Children aged from 3 years and less than 8 years shall only
switch on/off the appliance provided that it has been placed
or installed in its intended normal operating position and
they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliance in a safe way and understand the
hazards involved.

e Children aged from 3 years and less than 8 years shall not
plug in, regulate and clean the appliance or perform user
maintenance.

* This appliance is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge, unless
they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliance by a person responsible for their safety.

* Do not use this heater in the immediate surroundings of a
bath, a shower or a swimming pool.

* Do not use if there are visible signs of damage to the heater.

* WARNING: To reduce the risk of fire, keep textiles, curtains,
or any other flammable material a minimum distance of Tm
from the air outlet.

* WARNING: To reduce the risk of fire, keep the air outlet at
least 1m from wall or any barriers.

ATTENTION! This heater is only meant to be used as a
supplementary heating source, and must not be used
without supervision.
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BATTERY REPLACEMENT INFORMATION

This appliance comes with 2 AAA (1.5V) batteries which
are to be fitted into the remote.

choking hazard. Keep batteries away from

g CAUTION: Batteries are a chemical burn and
children.

e Ensure that the battery compartment is always
completely secure. If the battery compartment does
not close securely, stop using the remote, remove the
batteries, and keep it away from children.

e |f you think batteries might have been swallowed or
placed inside any part of the body, seek immediate
medical attention. Dispose of cells properly and keep
away from children. Even used cells may cause injury.

e Please dispose of or recycle the remote control batteries
according to municipal or provincial laws.

To place the batteries into the remote/replace the
batteries please follow the instructions below:
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Specification
Model Thermostat  Color Amperage Power (W)
FH1500BLACK Electronic Black 220-240V~, 50/60Hz~ 1500

Before first use

After unpacking the heater, check to make sure the product was not damaged during
transport. Contact the retailer or importer if you discover any visible damages to the prod-
uct. Keep the outer packaging to transport the heater in the future. If you want to dispose
the packaging, make sure it is done properly. Keep plastic bags away from children.

First use

After turning on the heater for the first time or after an extended period without use,
the heater can produce a burnt odor for a short time. This is normal. Please read all the
instructions carefully before use. Save the instruction manual for future use.

Attention! The heater is equipped with a tip-over switch which turns the heater off
when tipped over. When moving and/or tilting the heater you would hear a sound
that may sound like a loose part inside — this is the tip-over switch, and it is com-
pletely normal.

Description of heater

1. Control panel 5. Front panel (air outlet)
2. Handle 6. Power cord
3. LED display 7. Base

4. Rear Panel cover
WARNING: In order to avoid
overheating, do not cover the heater

Instructions Control Panel and remote

. Auto ON/OFF timer button

. Power ON/OFF button

. Oscillation button

. Temperature/timer decrease button ° \ €
Mode/heat level button é@ @
Temperature/timer increase button & © X

. Mode/fan level display light __

. Digit display light o I
Timer display light Eco BB <
Oscillation display light G \H \J

. “Fan Only” mode display light

ATTENTION! This heater is only meant to be used as a supplementary heating source,

and must not be used without supervision.

o
|
I
HE
28
I
I

@ O

AT IOMMmMmOO T >



O
Usage

Before connecting your appliance to the mains socket, position the appliance upright on
the floor, at least 90cm away from the wall, curtains, furniture or wall coverings. Insert the
mains plug into a suitable wall mains socket. The unit will then enter standby mode, as
shown with a beep. Your heater is now ready for use.

Power On/Off Button

¢ Press the “Power On/Off” button on the appliance/remote control once to turn the
heater on with default settings: High mode and a temperature setting of 35 °C.

* Press the “Power On/Off” button again to turn off the heater. It will take 30 seconds for
the heater to shut off, with the countdown time shown on the display.

* \When the unit is on, repeatedly press the “Mode/Heat Level” button on the appliance/
remote control to cycle through the modes: High (HI) - Low (LO) » ECO (ECO) - Fan
Only (% ).

¢ When “ECO” mode is turned on, the heater will adjust between the “High” and “Low”
modes automatically based on the ambient temperature.

¢ The temperature can be set and adjusted on “High”, “Low”, and “ECO” mode, but not
on “Fan Only” mode.

¢ \WWhen the set temperature is reached, the display will flash, and the heater will stop
working. When the ambient temperature is lower than the set temperature, the heater
will start working again.

* Hold the “Mode/Heat Level” button for 5 seconds to turn the Child Lock function on/
off. The appliance will beep twice to confirm that the Child Lock function is enabled or
disabled. When the Child Lock function is on, “LC” will show on the display.

Mode/Heat Level + Child Lock (5 second press) Button

Adjustment Buttons
« \When the unit is on, press the “+” or “” buttons on the appliance/remote control to adjust the
temperature from 5 to 36 °C in 1°C increments. If you rapidly press or hold down the “+” or
@ “” puttons on the appliance, the temperature will change rapidly.

* The adjustment buttons can also be used to adjust the timer, as described below.

Auto ON/OFF Timer Button
* To set the timer for the appliance to automatically turn off, follow the below: When the
unit powered on, first press the “Auto ON/OFF Timer” button, and then use the “+” or

“-” puttons on the appliance/remote control to adjust the hours on the timer. The timer
will cycle through 00, 01, 02... up to 24 hours. If you rapidly press or hold down the “+”
or “-” buttons on the appliance, the time will change rapidly. Once the time has been
selected, it will confirm this automatically.

¢ When the time is up, the appliance will automatically stop running.

* The timer can also be set to turn the appliance on by following the instructions below:
plug the appliance in and while it is in stand-by mode, follow the same instructions as
above on how to set the timer.

* \When the time is up, the appliance will automatically turn on.

« To cancel the timer setting, press the “Auto ON/OFF Timer” button on the appliance/
remote control and the timer indicator light will flash.

¢ Then press the “Auto ON/OFF Timer” button again or press the “+” or “-” button to
adjust the timer setting to “00” hours.

Oscillation Button
* When the appliance is turned on press the “Oscillation” button on the appliance/
remote control once to start the oscillating.
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Remote Control Buttons

The buttons on the remote control work the same as the ones on the appliance, except for the
child-lock function.

Other Functions

Memory Function

If the heater is turned off then on again, it will resume operation in the mode it was in be-
fore it was turned off. If the heater is unplugged then plugged back in again, it will default
to the original settings.

Tip-Over Protection

When tipped over, the heater will automatically shut off. To restart the heater, turn it off
and unplug the appliance. Place the heater on a flat, level, and stable surface and plug the
appliance back into the mains and turn the heater on again.

Overheat Protection

When the inner temperature of the heater is abnormally high, such as when the heater is
covered in operation, the heater will cut-out and stop heating to avoid fire risk.

Problem solving
Problem Potential reason Potential solution
Malfunction Codes E1-Temperature sensor open Unplug it from the power source and
on the LED Display circuit contact Customer Services.
E2 -Temperature sensor short Unplug it from the power source and
circuit contact Customer Services.
Heater does not Power cord is not properly Connect the plug to a powered
start plugged in electrical outlet.
Overheat protection has been 1) Turn the heater OFF, unplug it and
activated allow it to cool 2) Check and remove
any objects on or adjacent to the
heater 3) Wait 5-10 minutes before
plugging the appliance back in.
No power is passing through the 1) Ensure that your circuit breaker or
appliance fuse is working properly 2) Ensure
your heater is placed on a flat and
even surface.
The set temperature is lower than Make sure the thermostat is set at a
the ambient temperature higher temperature than the ambient
temperature.
The heater sudden- The heater is not working Turn off the appliance and unplug
ly stops working it from the power outlet; Allow it to
cool, and then plug it into the power
outlet again.
The heater is tipped over Place the appliance on a flat, level,
and stable surface.
The heater sudden- The appliance is dirty Inspect your appliance. Clean the
ly stops working air inlet and air outlet with a vacuum

cleaner if necessary. If there are

any signs of physical damage (e.g.
melting, or burning of the case), do
not attempt to use the appliance.
Please leave all maintenance work to
qualified personnel.
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Maintenance

1) For cleaning, always unplug the heater and leave it to cool.

2) Wipe the heater regularly with a damp cloth and dry the surface before turning on
the heater again.

3) The heater must be cleaned at least once a month during the heating season.

CAUTION! The heater should never be immersed in water.
Avoid using detergents to clean the heater.
Never let any water get inside the heater; this can be hazardous.

4) Dust etc. should be removed with a soft cloth.
5) The heater can be stored in a dry and clean place.

6) If the heater stops working, do not attempt to repair it yourself because it can cause
a fire hazard and/or electric shock.

Warranty

Mill offers consumers 5 years warranty for any Mill product from date of purchase by a
consumer. For business customers, a warranty period of 2 years will apply (applicable in
case the end-users are businesses).

This warranty provides the customer with a right to, at Mill’s reasonable discretion, either
repair, replacement of a defected product, or alternatively a refund.

The warranty only covers defects that originates from Mill. The customer will therefore not
have a valid warranty claim if the defect is a result of circumstances such as the following:

¢ Negligent use, misuse, neglect, or careless operation of the product not in accord-
ance with the Mill user manual.

¢ Defects caused by transport incurred outside Mill's responsibility.

e Normal wear and tear, including parts that might wear out over time as for example
batteries for remote controls (if applicable), filters, tubes, and lamps for outdoor
heating etc.

¢ Damage because of use not in accordance with the rated power and Hz.

¢ Damage caused by inadequate product maintenance.

¢ Damage from electrical outages, power surges and/or weather.

¢ Damage as the result of not installing or assembling the product in accordance with
the Mill user manual.

e Use of parts and accessories, i.e,, filter, which are not official Mill certified compo-
nents.

¢ Repairs or alterations carried out by parties other than Mill or its authorized agents.

¢ Minor deviations from the stated quality that are insignificant for the value and
soundness of the product or deviations that the customer could reasonably expect.

¢ Devices used with third-party software or equipment.

¢ Software and connectivity issues due to local restrictions in accessing our cloud
services.

e Software and connectivity issues due to non-supported third-party devices.

¢ App or cloud/online service downtime does not fall under warranty.
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Mill must provide evidence that the product's damage has not existed when the product
was sold to the customer within the first year after the purchase.

For the avoidance of doubt, this warranty does not provide the customer or any third party
with any right to damages, compensation nor price reduction of any kind. Mill will not have
any obligation under this warranty to cover any losses incurred by the customer or any
third party.

These warranty terms are only valid for customers, who purchase products through au-
thorized Mill resellers.

The customer’s rights and remedies pursuant to applicable mandatory law will not be
limited nor affected by this warranty.

The seller will handle the warranty claim on behalf of Mill. To make a claim under this war-
ranty, an end-consumer has to follow the steps described below.

Claims Process / Required Documentation

1. Contact the Mill Authorised Reseller where you purchased the product. Bring your
original receipt for the purchase, serial number of the product, and the faulty prod-
uct.

2. The Mill Authorised Reseller tests the product and evaluates if the claim is covered
by the end-consumer warranty.

3. If the claim is covered by the warranty, the Mill Authorised Reseller, in accordance
with instructions from Mill and based on consumer law, decides whether to repair,
replace or refund the product.

5

YEAR
WARRANTY

Waste disposal

The symbol & indicates that this product is not to be disposed of together with household
waste. This product must be delivered to a recycling service or container for electrical
appliances and electronic equipment. This is done to avoid health risks and prevent harm
to the environment. Local businesses (or the environmental station in your neighborhood)
are required by law to accept and recycle such products, as a means of environmentally
sound disposal.

. 11
Mill International B.V.
Hofplein 20
3032 AC Rotterdam

The Netherlands
www.millnorway.com |
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Afvalverwerking

Lees de handleiding goed door voor gebruik en bewaar hem
goed voor later gebruik.

LET OP! Deze kachel is alleen ontworpen om te worden
gebruikt als bijverwarming en en mag als dusdanig alleen
onder toezicht worden gebruikt.

BEWAAR DEZE GEBRUIKSAANWIJZING VOOR
TOEKOMSTIG GEBRUIK!

RAAK DEZE HEATER NIET AAN METNATTE
— HANDEN!

WAARSCHUWING: Dek het verwarmingselement
niet af om oververhitting te voorkomen.
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Belangrijke veiligheidsinformatie

Wanneer u elektrische producten gebruikt, dient u de
veiligheids-voorschriften op te volgen, zeker wanneer er
kinderen in de buurt zijn.

stekker uit de kachel trekt voordat u hem verplaatst
of schoonmaakt. Doe dit om elektrische schokken of
verwondingen door hitte te vermijden.

g WAARSCHUWING! Zorg er altijd voor dat u de

LEES DE HANDLEIDING AANDACHTIG DOOR
*Dit product is uitsluitend bedoeld voor huiselijk gebruik.

e /org dat de kachel aangesloten is op de netstroom zoals
aangegeven staat op de kachel.

*Nieuwe kachels geven een specifieke geur af wanneer deze
voor het eerst worden gebruikt. Dit stopt na korte tijd enis
volledig onschuldig.

e /Zorg altijd dat u de kachel uitschakelt en de stekker uittrekt
wanneer u deze langere tijd niet gebruikt.

eControleer of mogelijk stukken piepschuim of karton tussen de
onderdelen van de kachel gevallen zijn. Deze moeten worden
verwijderd om onaangename geuren te voorkomen.

e\/oorkom oververhitting van de kachel — niet afdekken.

e et extra goed op wanneer de kachel wordt gebruikt in kamers
waar kinderen, gehandicapten of ouderen aanwezig zijn.

*De kachel mag niet direct onder een stopcontact worden
geplaatst.

eHet snoer mag onder geen enkel soort tapijt of kleed liggen.
Zorg dat het snoer zodanig ligt dat niemand erover kan
struikelen.



*De verwarming mag niet worden gebruikt als de stekker
of het snoer beschadigd zijn. De verwarming mag niet
worden gebruikt als deze op de grond is gevallen of zodanig
beschadigd is dat hij niet meer juist functioneert.

'IN‘w

¢|n geval van schade moet het snoer worden gerepareerd
door de producent of een expert om gevaarlijke situaties te
voorkomen.

eProbeer geen verlengsnoeren te gebruiken. Deze kunnen
oververhitraken en brand veroorzaken.

*Bedek nooit de ventilator openingen van de kachel. Vermijd
potentieel brandgevaar door ervoor te zorgen dat de
luchttoevoer niet wordt geblokkeerd of bevdekt. De kachel
dient gebruikt te worden in ruimtes met normale, platte vioeren.

|n verband met brandgevaar mag de kachel mag niet bij licht
ontvlambare materialen worden geplaatst.

*Gebruik deze verwarming op een horizontaal en stabiel opperviak.

*De kachel mag nooit gebruikt worden in ruimtes waar benzine, verf
on andere brandbare vloeistoffen zijn opgeslagen, zoals in garages.

*De verwarming is goedgekeurd voor gebruik in zone 2 badkamers.

*Raak een elektrische kachel nooit aan met natte handen. De
verwarming moet zodanig worden geplaatst dat iemand die
onder de douche staat of een bad neemt er niet direct mee in
contact kan komen.

*De kachel wordt heet wanneer deze is ingeschakeld. Wees dus
voorzichtig en vermijd brand- en schroeiwonden.

eSchakel de kachel uit, haal de stekker uit het stopcontact en
laat hem afkoelen voordat u hem verplaatst.

*Gebruik deze kachel niet in kleine ruimtes, wanneer deze
worden gebruikt door personen die niet in staat zijn de
ruimte zelfstandig te verlaten, tenzij constant toezicht wordt
gehouden.
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e\/oorkom overbelasting van het stroomnet (het circuit) wanneer
de kachel is aangesloten. De kachel kan het stroomnet
overbelasten wanneer andereelektrische apparaten op
hetzelfde stopcontact zijn aangesloten.

*Dit apparaat mag niet worden gebruikt door kinderen onder de 8
jaar en personen met beperkte fysieke of mentale vaardigheden
of met een gebrek aan ervaring en kennis, tenzij deze onder
toezicht staan of de juiste instructies hebben gekregen
aangaande het veilig gebruik van het apparaat en dus op de
hoogte zijn van alle mogelijke gevaren.

| aat kinderen niet met het apparaat spelen. Reiniging en
onderhoud mogen niet zonder toezicht door kinderen worden
uitgevoerd.

eKinderen onder 3 jaar moeten op afstand van het apparaat
worden gehouden, tenzij zij onder voortdurend toezicht staan.

eKinderen tussen 3 en 8 jaar mogen het apparaat alleen aan-en
uitzetten (ON/OFF) wanneer het apparaat correct is geplaatst en
deze kinderen de juiste instructies of toezicht m.bi. veilig gebruik
hebben gekregen en de gevaren begrijpen.

eKinderen vanaf 3 jaar en jonger dan 8 jaar mogen het apparaat
niet aansluiten, regelen en reinigen of gebruikersonderhoud
uitvoeren.

*Gebruik deze kachel niet in de directe omgeving van een bad,
douche of zwembad.

*Niet gebruiken als er zichtbare tekenen van schade aan het
verwarmingselement zijn.

WAARSCHUWING: Houd textiel, gordijnen of ander brandbaar
materiaal op een afstand van minimaal 1 m van de luchtuitlaat om
het brandgevaar te beperken.

WAARSCHUWING: Houd de luchtuitlaat minstens 1 mvan
de muur of andere obstakels om het risico op brand te
beperken.
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INFORMATIE OVER HET VERVANGEN VAN s
DE BATTERIJ ¢

Dit apparaat wordt geleverd met 2 AAA (1,5V) batterijen
voor de afstandsbediening.

verstikkingsgevaar. Bewaar batterijen uit de buurt

g LET OP: Batterijen vormen een chemisch brand- en
van kinderen.

e Zorg ervoor dat het batterijvakje altijd volledig veilig
is. Als het batterijvakje niet goed sluit, gebruik de
afstandsbediening dan niet meer. Verwijder de batterijen
en bewaar deze uit de buurt van kinderen.

e Als u denkt dat de batterijen werden ingeslikt of in
een deel van het lichaam werden geplaatst, zoek dan
onmiddellijk medische hulp. Gooi cellen op passende
wijze weg en bewaar ze uit de buurt van kinderen. Zelfs
gebruikte cellen kunnen letsel veroorzaken.

e Verwijder of recycleer de batterijen van de
afstandsbediening weg in overeenstemming met de
gemeentelijke of regionale wetgeving.

Om de batterijen in de afstandsbediening te plaatsen/ te
vervangen, volg de onderstaande instructies:

— -
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Specificaties
Model Thermostaat Kleur Stroomsterkte Voeding (W)
FH1500BLACK Elektronisch ~ Zwart 220-240V~, 50/60Hz~ 1500

VOor het eerste gebruik

Controleer na het uitpakken van de verwarming of het product niet beschadigd werd ti-
jdens het transport. Neem contact op met de verkoper of importeur als u zichtbare schade
aan het product ontdekt. Bewaar de doos om de verwarming in de toekomst te vervoeren.
Als u de verpakking wilt weggooien, zorg er dan voor dat dit op de juiste manier gebeurt.
Bewaar plastic zakken uit de buurt van kinderen.

Eerste gebruik

Nadat de verwarming voor het eerst werd aangeschakeld, of na een lange periode waarin
de verwarming niet gebruikt werd, kan de verwarming gedurende korte tijd een verbrande
geur produceren. Dit is normaal. Lees alle instructies zorgvuldig door voorafgaand aan
gebruik. Bewaar de handleiding zodat u deze in de toekomst ook kunt gebruiken.

Let op! De verwarming is uitgerust met een kantelschakelaar die de verwarming
uitschakelt als deze omvalt. Bij het verplaatsen en/of kantelen van de verwarming,
hoort u een geluid dat kan klinken als een los onderdeel aan de binnenkant - dit is de
kantelschakelaar en dit geluid is volledig normaal.

Beschrijving van de verwarming

1. Bedieningspaneel 5. Voorpaneel
2. Hendel 6. Stroomsnoer
3. LED-scherm 7. Basis

4. Achterwanddekking

WAARSCHUWING: Bedek de verwarmer
niet om oververhitting te voorkomen.

Instructies voor het bedieningspaneel en de
afstandsbediening

A. Toets automatisch AAN/UIT

B. AAN-/UITTOETS i

C. Oscillatietoets ° \ . B[O EH (e
D. Temperatuur-/timer dalen toets £ D ®©/@ o=t
E. Modus-/verwarmingstoets ® & O S B
F. Temperatuur-/timer stijgen toets _

G. Modus-/ventilatorniveautoets to 88 1

H. Cijfferschermlicht £20 rd

. Timerschermlicht G \H \J

J. Oscillatieschermlicht
K. “Ventilator alleen” modus schermlicht
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LET OP! Deze verwarming is alleen bestemd als aanvullende verwarmingsbron, en
mag niet zonder toezicht gebruikt worden.

Gebruik

Plaats het apparaat rechtop op de vioer, minstens 90 cm van de muur, gordijnen, meubels
of wandbekleding, voordat u het aansluit op het stopcontact. Steek de stekker in een ges-
chikt stopcontact. Het apparaat gaat dan naar de stand-bymodus, zoals weergegeven met
een pieptoon. Uw verwarming is nu klaar voor gebruik.

-lN‘\l

Aan-/uittoets

* Druk eenmaal op de toets “Aan/uit” op het apparaat/de afstandsbediening om de ver-
warming aan te schakelen met de standaardinstellingen: Hoge modus en een temper-
atuurinstelling van 35 °C.

¢ Druk opnieuw op de Aan-/uittoets om de verwarming uit te schakelen. Het duurt 30
seconden voordat de verwarming uitschakelt en de afteltijd wordt op het scherm
weergegeven.

Modus-/verwarmingsniveau- + kinderslot (5-seconden indrukken) toets
. * Wanneer het apparaat is ingeschakeld, drukt u herhaaldelijk op de toets “Modus/ver-
warmingsniveau” op het apparaat/de afstandsbediening om door de modi te bladeren:
Hoog (HI) > Laag (LO) > ECO (ECO) > Alleen ventilator ( %),
Wanneer de “ECO”-modus is ingeschakeld, schakelt de verwarming automatisch tus-
sen de modi “Hoog” en “Laag” op basis van de omgevingstemperatuur.

* De temperatuur kan worden ingesteld en aangepast in de modi “Hoog”, “Laag” en
“ECQO”, maar niet in de modus “Alleen ventilator”.

¢ \Wanneer de ingestelde temperatuur is bereikt, knippert het scherm en stopt de ver-
warming met werken. Wanneer de omgevingstemperatuur lager is dan de ingestelde
temperatuur, begint de verwarming weer te werken.

* Houd de toets “Modus/verwarmingsniveau” 5 seconden ingedrukt om de functie
Kinderslot in/uit te schakelen. Het apparaat geeft twee pieptonen om te bevestigen
dat de functie Kinderslot is in- of uitgeschakeld. Wanneer de functie Kinderslot is
ingeschakeld, verschijnt “LC” op het display.

Aanpassingstoetsen

« Als het apparaat aan staat, drukt u op de toetsen “+” of “” op het apparaat/de afstandsbedi-
ening om de temperatuur aan te passen van 5 tot 36 °C in stappen van 1°C. Als u de toetsen
“+” of “-” op het apparaat snel indrukt of ingedrukt houdt, verandert de temperatuur snel.

* De aanpassingstoetsen kunnen ook worden gebruikt om de timer aan te passen, zoals
hieronder wordt beschreven.

Toets automatisch AAN/UIT time

¢ \/olg de onderstaande stappen om de timer in te stellen zodat het apparaat autom-
atisch wordt uitgeschakeld: Wanneer het apparaat is ingeschakeld, drukt u eerst op
de toets “Automatisch AAN/UIT” en gebruikt u vervolgens de toetsen “+” of “-” op het
apparaat/de afstandsbediening om de uren op de timer in te stellen. De timer loopt
door 00, 01, 02... tot maximaal 24 uur. Als u de toetsen “+” of “-” op het apparaat snel
indrukt of ingedrukt houdt, verandert de tijd snel. Zodra de tijd is geselecteerd, wordt dit
automatisch bevestigd.

» Als de tijd voorbij is, stopt het apparaat automatisch met werken. De timer kan ook
worden ingesteld om het apparaat aan te zetten door de onderstaande instructies te
volgen: Steek de stekker van het apparaat in het stopcontact en volg, terwijl het appa-
raat in stand-by staat, dezelfde instructies als hierboven voor het instellen van de timer.

» Als de tijd voorbij is, schakelt het apparaat automatisch aan.
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» Om de timerinstelling te annuleren, drukt u op de toets “Automatisch AAN/UIT” op het
apparaat/de afstandsbediening, waarna het timerlampje gaat knipperen.

* Druk vervolgens nogmaals op de toets “Automatisch AAN/UIT” of druk op de toets “+”
of “-” om de timerinstelling op “00” uur te zetten.

Oscillatietoets
@ e \Wanneer het apparaat is aangeschakeld, drukt u eenmaal op de toets “Oscillatie” op het
apparaat/de afstandsbediening om het oscilleren te starten.

Toetsen op de afstandsbediening

De toetsen op de afstandsbediening werken hetzelfde als die op het apparaat, behalve de
kinderslotfunctie.

Andere functies

Geheugenfunctie

Als de verwarming wordt uitgeschakeld en daarna weer wordt ingeschakeld, zal deze
weer gaan werken in de modus waarin hij stond voordat hij werd uitgeschakeld. Als de
verwarming wordt losgekoppeld en vervolgens weer wordt aangesloten, worden de oor-
spronkelijke instellingen hersteld.

Kantelbescherming

Als het apparaat omvalt, schakelt het automatisch uit. Om de verwarming opnieuw te
starten, schakelt u deze uit en haalt u de stekker uit het stopcontact. Plaats de verwarming
op een vlak, horizontaal en stabiel oppervlak, steek de stekker weer in het stopcontact en
schakel de verwarming weer aan.

Bescherming tegen oververhitting

Wanneer de binnentemperatuur van de verwarming abnormaal hoog is, bijvoorbeeld wan-
neer de verwarming bedekt is tijdens gebruik, zal de verwarming uitschakelen en stoppen
met verwarmen om brandgevaar te voorkomen.

Problemen oplossen
Probleem Mogelijke reden Mogelijke oplossing
Storingscodes op E1 - Temperatuursensor open Haal de stekker uit het stopcontact
het LED-scherm circuit en neem contact op met de
klantenservice.
E2 - Temperatuursensor kort Haal de stekker uit het stopcontact
circuit en neem contact op met de
klantenservice.
De verwarming start  Het stroomsnoer is niet goed Steek de stekker in een werkend
niet aangesloten stopcontact.
De bescherming tegen 1) Schakel de verwarming uit, haal de
oververhitting is geactiveerd stekker uit het stopcontact en laat

afkoelen 2) Controleer en verwijder
alle voorwerpen op of naast de
verwarming 3) Wacht 5 -10 minuten
voordat u de stekker weer in het
stopcontact steekt.

Het apparaat krijgt geen stroom 1) Zorg ervoor dat uw
stroomonderbreker of zekering
goed werkt 2) Zorg ervoor dat uw
verwarming op een vliakke en egale
ondergrond staat.
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De ingestelde temperatuur is lager Controleer of de thermostaat is
dan de omgevingstemperatuur ingesteld op een hogere temperatuur
dan de omgevingstemperatuur.

De verwarming De verwarming werkt niet Schakel het apparaat uit en haal

stopt plotseling met de stekker uit het stopcontact; laat

werken het afkoelen en steek de stekker
opnieuw in het stopcontact.

De verwarming is omgevallen Plaats het apparaat op een vlak,
horizontaal en stabiel opperviak.

Het apparaat is vuil Inspecteer uw apparaat. Reinig de
luchtinlaat en luchtuitlaat indien
nodig met een stofzuiger. Probeer
het apparaat niet te gebruiken als
er tekenen van fysieke schade
zijn (bijvoorbeeld smelten of
verbranden van de behuizing). Laat
alle onderhoudswerkzaamheden
uitvoeren door gekwalificeerd
personeel.

Onderhoud

1) Trek voor het reinigen altijd de stekker uit het stopcontact en laat de kachel afkoelen.

2) Veeg de kachel geregeld af met een vochtig doekje en droog het oppervlak voordat
u de kachel opnieuw inschakelt.

3) Tijdens het stookseizoen moet de kachel tenminste een keer per maand worden
schoongemaakt.

Opgelet! De kachel mag nooit onder water worden gehouden.

Reinig de kachel niet met schoonmaakmiddelen.

Zorg ervoor dat er geen water in de kachel komt; dit kan gevaarlijk zijn.

4) Stof en dergelijke moet worden afgenomen met een zachte doek.
5) De kachel kan worden opgeborgen op een droge en schone plaats.

6) Als de kachel niet langer werkt, probeer deze dan niet zelf te repareren. Dit kan
brandgevaar en/of een elektrische schok veroorzaken.

Garantie

Mill biedt consumenten 5 jaar garantie op elk Mill-product vanaf de aankoopdatum door
een consument. Voor zakelijke klanten geldt een garantietermijn van 2 jaar (van toepassing
indien de eindgebruikers bedrijven zijn).

Deze garantie geeft de klant het recht op, naar goeddunken van Mill, reparatie, vervanging
van een defect product of restitutie.

De garantie dekt alleen defecten die afkomstig zijn van Mill. De klant zal daarom geen
geldige garantieclaim hebben als het defect het gevolg is van omstandigheden zoals de
volgende:

¢ Nalatig gebruik, verkeerd gebruik, verwaarlozing of onzorgvuldig gebruik van het
product niet in overeenstemming met de gebruikershandleiding van Mill.

e Defecten veroorzaakt door transport opgelopen buiten de verantwoordelijkheid van
Mill.

¢ Normale slijtage, inclusief onderdelen die na verloop van tijd verslijten, zoals batteri-
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jen voor afstandsbedieningen (indien van toepassing), filters, buizen en lampen voor
buitenverwarming enz.

¢ Schade door gebruik niet in overeenstemming met het nominale vermogen en Hz.

e Schade veroorzaakt door onvoldoende productonderhoud.

¢ Schade door stroomuitval, stroompieken en/of weersomstandigheden.

¢ Schade als gevolg van het niet installeren of monteren van het product volgens de
Mill gebruikershandleiding.

¢ Gebruik van onderdelen en accessoires, dw.z. filters, die geen officiéle door Mill

gecertificeerde componenten zijn.

Reparaties of wijzigingen uitgevoerd door andere partijen dan Mill of haar geautori-

seerde agenten.

¢ Geringe afwijkingen van de opgegeven kwaliteit die voor de waarde en deugdeli-

jkheid van het product onbeduidend zijn of afwijkingen die de klant redelijkerwijs

mocht verwachten.

Apparaten die worden gebruikt met software of apparatuur van derden.

Software- en verbindingsproblemen als gevolg van lokale beperkingen bij de toe-

gang tot onze cloud services.

¢ Software- en verbindingsproblemen als gevolg van niet-ondersteunde apparaten
van derden.

¢ App of cloud/online service downtime valt niet onder de garantie.

Mill moet bewijzen dat de schade van het product niet bestond toen het product binnen
het eerste jaar na de aankoop aan de klant werd verkocht.

Voor alle duidelijkheid: deze garantie geeft de klant of enige derde geen recht op schade-
vergoeding, compensatie of prijsvermindering van welke aard dan ook. Mill heeft geen
enkele verplichting onder deze garantie om eventuele verliezen te dekken die door de
klant of een derde partij zijn opgelopen.

Deze garantievoorwaarden zijn alleen geldig voor klanten die producten kopen via geau-
toriseerde Mill-wederverkopers.

De rechten en rechtsmiddelen van de klant op grond van toepasselijk dwingend recht
worden niet beperkt of aangetast door deze garantie.

De verkoper behandelt de garantieclaim namens Mill. Om aanspraak te maken op deze
garantie, moet een eindgebruiker de hieronder beschreven stappen volgen.

Claimproces / vereiste documentatie

1. Neem contact op met de geautoriseerde Mill retailer waar u het product hebt ge-
kocht. Breng uw originele aankoopbon, serienummer van het product en het defecte
product mee.

2. De Mill geautoriseerde dealer test het product en evalueert of de claim wordt
gedekt door de garantie van de eindverbruiker.

3. Als de claim onder de garantie valt, beslist de Mill geautoriseerde daler, in overeen-
stemming met de instructies van Mill en op basis van het consumentenrecht, of het
product wordt gerepareerd, vervangen of terugbetaald.

5

YEAR
WARRANTY



Afvalverwerking

Het symbool & geeft aan dat dit product moet worden gescheiden van huishoudelijk
afval. Dit product moet worden afgeleverd bij een recyclingdienst of in een container
voor elektrische apparaten en uitrustingen. Dit om gezondheidsrisico’s en milieuschade
te vermijden. Lokale handelaren (of de milieudienst bij jou in de buurt) zijn volgens de wet
verplicht om dit soort producten aan te nemen en te recyclen, als een manier om dit op

een milieuvriendelijk manier te verwerken.

U kunt contact opnemen met de importeur van Mill in de Benelux via het onderstaande
email adres: service@nxtretail.nl

. 11
Mill International B.V.
Hofplein 20
3032 AC Rotterdam

The Netherlands
www.millnorway.com |
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Veuillez lire les instructions attentivement avant utilisation.
Conservez ce manuel pour une utilisation ultérieure.

ATTENTION! Ce chauffage est seulement prévu comme
chauffage d’appoint, et en tant que tel doit seulement étre
utilisé pour cette fonction.

CONSERVER CE MANUEL D’INSTRUCTIONS
POUR UNE UTILISATION ULTERIEURE!

NE JAMAIS TOUCHER VOTRE CHAUFFAGE OU
— SON BOITIER AVEC DES MAINS MOUILLEES!

AVERTISSEMENT: Afin d’éviter toutesurchauffe,
ne couvrez pas l'appareil.
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Information importante de sécurité

Vous devez suivre les consignes de sécurité lorsque
vous utilisez des produits électriques, surtout en
présence d’enfants.

dégat dd a la chaleur, toujours prendre soin de
débrancher le chauffage avant de la déplacer ou de
le nettoyer.

g ATTENTION! Pour éviter une électrocution ou un

LIRE LES INSTRUCTIONS ATTENTIVEMENT
* e produit est prévu pour un usage domestique seulement.

» Faire attention a connecter le chauffage sur le réseau
électrique de la maison, comme indiqué sur le chauffage.

» Les nouveaux chauffages produiront une odeur spécifique
lors de la premiére utilisation. Cela S'arrétera apres une
courte période et ne sera absolument pas nocif.

» \érifier que des morceaux d'emballage en mousse ou
en carton ne tombent pas dans les éléments chauds du
chauffage. Ces morceaux doivent étre retirés pour éviter des
odeurs nauséabondes.

e Empécher le chauffage de surchauffer — ne pas recouvrir.

e Toujours éteindre et débrancher le chauffage si il nest pas
utilisé pour une longue période.

 Faire particulierement attention si le chauffage est utilisé dans
des pieces ou résident des enfants ou des personnes agées.

* e chauffage ne doit pas étre installé directement sous une
prise de courant électrique.

e Le cordon ne doit pas étre déposé sous un tapis. Faites en
sorte que le cordon soit disposé de telle sorte que personne
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ne puisse le piétiner.

» Le chauffage ne doit pas étre utilisé sile cordon ou la prise
sont endommageés. Le chauffage ne doit pas étre utilisé si il
est tombé sur le sol ou si il est endommagé d’'une maniere ou
d’une autre causant une défaillance.

» Le cordon doit étre réparé par le fabricant ou par un expert si
il a été endommageg, afin d’éviter des situations dangereuses.

e Eviter d'utiliser des extensions du cordon, qui
pourraientsurchauffer et provoquer un incendie.

» Ne jamais recouvrir le conduits d’aération du chauffage.
Eviter un potentiel danger d'incendie en sassurant que
lentrée d'air n'est bloquée ni recouverte. Le chauffage doit
étre utilisé dans des pieces avec un sol plat.

e Utilisez ce chauffage sur une surface horizontale et stable.

» Le chauffage ne doit pas étre installé a proximité de
matériaux inflammables car ils pourraient provoquer un
risque d’incendie.

» Le chauffage ne doit jamais étre utilisé dans des pieces ou
se trouve de l'essence, de la peinture ou autres produits
nflalmmables, comme par exemple un garage.

» Ne jamais toucher un chauffage électrique avec des mains
humides. Le chauffage doit étre installé de maniere a ce
gu’une personne prenant un bain ne peut pas étre en
contact direct avec celui-Ci.

» Le chauffage devient chaud quand il est allumé. Par conséquent,
faites attention a éviter les brllures sur votre peau.

» Le chauffage doit étre éteint, la prise débranché et le
chauffage doit refroidir avant d'étre déplacé..

» Nutilisez pas ce chauffage dans des petites pieces
lorsgu’elles sont occupées par des personnes qui ne sont
pas capables de quitter la piece par elles-mémes, a moins
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» Eviter la surchauffe lorsque le chauffage est connecté. Le
chauffage pourrait surchargé le circuit électrique si d'autres
appareils électriques sont branchés sur la méme multiprise.

gu’'une surveillance constante ne soit assurée.

» Lappareil ne peut pas étre utilisé par des enfants de moins de
8 ans, ni par des personnes mentalement ou physiguement
limitées, non plus par des personnes manquant d’expérience
et de connaissance a moins quelles aient été renseignées sur
lutilisation de l'appareil et comprennent les risques encourus.

e |esenfants ne doivent pas jouer avec l'appareil. Le nettoyage
et la maintenance ne doivent pas étre faits par des enfants.

» Les enfants de moins de 3 ans doivent rester éloignés de
lappareil, a moins qu'ils soient surveillés en permanence.

» Lesenfants entre 3 et 8 ans sont seulement autorisés a
allumer et éteindre l'appareil, a condition que 'appareil soit
monté tel qu'indiguer dans les instructions et que les enfants
aient requ des instructions concernant la sécurité et les
risques encourus.

» Lesenfants 4gés de 3 ans a moins de 8 ans ne doivent
pas brancher, régler et nettoyer 'appareil ou effectuer des
opérations d’entretien.

e Nutilisez pas cet appareil de chauffage dans les environs
immeédiats d’'un bain, d’une douche ou d'une piscine.

» Ne pas utiliser si l'appareil présente des signes visibles de
dommages.

e AVERTISSEMENT: Pour réduire le risque d'incendie, maintenez
les textiles, les rideaux ou tout autre matériau inflammable a
une distance minimale de 1 m de la sortie dair.

AVERTISSEMENT: Pour réduire le risque d’incendie,
maintenez la sortie d’air a au moins 1 m d’'un mur ou de toute
autre barriére.
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INFORMATIONS POUR LE REMPLACEMENT
DES PILES

Cet appareil est doté de deux piles AAA (1,5 V) qui doivent
étre insérées dans la télécommande.

il existe un risque de br(lure chimique et d’étouffe-

g ATTENTION: Les piles représentent un danger car
ment. Tenez les piles hors de la portée des enfants.

e Assurez-vous que le compartiment des piles est toujours
bien fermé. Sile compartiment des piles n'est pas fermé
correctement, cessez d'utiliser la télécommande, retirez
les piles et tenez-les hors de la portée des enfants.

e Sivous pensez que des piles peuvent avoir été
ingérées ou se trouver dans le corps d'une personne,
contactez immédiatement un médecin. Eliminez les piles
correctement et tenez-les hors de portée des enfants.
Méme les piles usées peuvent entrainer des blessures.

e Veuillez éliminer ou recycler les piles de la téléecommande
conformément aux lois en vigueur.

Pour insérer les piles dans la télécommande ou les
remplacer, veuillez suivre les consignes ci-dessous :
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Caractéristiques

Modeéle Thermostat  Couleur  Ampérage Puissance (W)
FH1500BLACK Electronique Noir 220-240V~, 50/60Hz~ 1500

Avant la premiere utilisation

Aprées avoir déballé le radiateur, vérifiez qu'il n’a pas été endommagé pendant le transport.
Contactez le revendeur ou I'entreprise d'importation en cas de dommages visibles sur le
produit. Conservez 'emballage pour le transport ultérieur du radiateur. Si vous souhaitez
éliminer 'emballage, éliminez-le correctement. Conservez les sacs en plastique hors de la
portée des enfants.

Premiere utilisation

Quand le radiateur est allumé pour la premiére fois o Puissance u aprés une longue
période sans utilisation, il peut dégager une odeur de br(lé pendant quelques instants.
Ceci est normal. Veuillez lire attentivement toutes les consignes avant d'utiliser I'appareil.
Conservez le mode d’emploi pour une utilisation ultérieure.

Attention! Le radiateur est doté d’un interrupteur anti-basculement qui éteint le
radiateur en cas de basculement. Lorsque vous déplacez ou basculez le radiateur,
vous pouvez entendre un bruit, comme si une piéce était mal fixée a l'intérieur de
Iappareil. Il s’agit de l'interrupteur anti-basculement et ce bruit est normal.

Description du radiateur

1. Tableau de b. Panneau avant
commande (sortie de l'air)

2. Poignée 6. Cable d'alimentation

3. EcranLED 7. Socle

4. Panneau de
protection arriére

AVERTISSEMENT : Pour éviter toute
surchauffe, ne pas couvrir le radiateur

Consignes d'utilisation Tableau de commande

et télécommande s
A. Bouton marche/arrét automatique de ] ° % S EyrE
la minuterie 0 ©/¢ :: ”:
B. Bouton marche/arrét de l'alimentation ® @ © N
C. Bouton oscillation _
o . , HI e
D. Bouton diminution de la temperature Lo 883%~ |
ou de la minuterie \\ T
E. Bouton mode/niveau de chaleur G Hoo —

D. Bouton augmentation de la température
ou de la minuterie
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G. Voyant mode/niveau de ventilation

H. Voyant d’affichage numérique

l. Voyant minuterie

J. Voyant oscillation

K. Voyant mode Fan only (ventilation uniquement)

ATTENTION! Le radiateur est concu pour étre utilisé en tant que source de chauffage
additionnelle et ne doit pas étre utilisé sans surveillance.

Utilisation

Avant de brancher l'appareil au secteur, placez-le debout par terre, a au moins 90 cm de
tout mur, rideau, meuble ou revétement mural. Insérez la prise dans une fiche secteur
adaptée. Lappareil passe alors en mode veille, ce qui est indiqué par un bip. Votre radiateur
est prét a étre utilisé.

Bouton marche/arrét

» Appuyez sur le bouton Marche/arrét de 'alimentation sur 'appareil ou la télécommande
pour allumer le radiateur qui démarre avec les parameétres par défaut suivants : mode
High (élevé) et parameétre de température de 35 °C.

* Appuyez sur le bouton Marche/arrét de 'alimentation pour éteindre le radiateur. Il faut
environ 30 secondes au radiateur pour sarréter, le temps restant avec larrét est indiqué
sur I'écran.

 Lorsque l'appareil est allumé, appuyez plusieurs fois sur le bouton « Mode/Niveau de
chauffage » sur l'appareil ou la télécommande pour passer d'un mode a 'autre : High (HI)
- Low (LO) »ECO (ECO) = Fan Only () (Elevé (HI) - Faible (LO) > ECO (ECO) - Ventila-
tion uniquement ( &)

* En mode ECO, le radiateur se régle automatiquement entre les modes Elevé (HI) et
Faible (LO) en fonction de la température ambiante.

« |l est possible de définir et de régler la température dans les modes Elevé (HI), Faible
(LO) et ECO, mais pas en mode Fan only (ventilation uniguement).

» Quand la température définie est atteinte, 'écran clignote et le radiateur arréte de
chauffer. Quand la température ambiante est inférieure a la température définie, le
radiateur se remet a chauffer.

» Maintenez le bouton « Mode/Niveau de chauffage » appuyé pendant 5 secondes pour
activer ou désactiver la sécurité enfant. lappareil bipe deux fois pour confirmer que
la sécurité enfant est activée ou désactivée. Quand la sécurité enfant est activée, la
mention « LC » s'affiche sur I'écran.

Bouton Mode/niveau de chaleur + sécurité enfant (pression de 5 secondes)

Boutons de réglage
@ » Quand lappareil est allumé, appuyez sur les boutons « +» ou « - » de fappareil ou de la
télécommande pour régler latempérature de 5 a 36 °C de degré en degré. Sivous appuyez
rapidement sur les boutons « + » ou « - » du radiateur ou si vous les maintenez appuyés, la
température change rapidement.
« Les boutons de réglage servent également au réglage de la minuterie, comme décrit ci-des-
sous.

Bouton marche/arrét automatique de la minuterie

 Pour régler la minuterie de lappareil pour qu'il s'éteigne automatiquement, suivez les
consignes ci-dessous : quand l'appareil est allumé, appuyez d’abord sur le bouton
Marche/arrét automatique de la minuterie, puis appuyez sur les boutons « +» ou « - » sur
lappareil ou la télécommande pour régler 'heure de la minuterie. Le cycle de la minute-
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rie va de 00, 01,02 (...) & 24 heures. Si vous appuyez rapidement sur les boutons « +» ou
« - » du radiateur ou si vous les maintenez appuyés, la durée change rapidement. Une
fois que la durée a été sélectionnée, elle sera automatiqguement confirmée.

« Une fois le temps écoulé, l'appareil sarréte automatiquement. La minuterie peut égale-
ment étre utilisée pour allumer 'appareil en suivant les consignes ci-dessous : branchez
l'appareil et pendant qu'il est en veille, suivez les mémes consignes que celles ci-dessus
pour le réglage de la minuterie.

» Une fois le temps écoulé, 'appareil sallume automatiquement.

» Pour annuler la minuterie, appuyez sur le bouton marche/arrét automatique de la mi-
nuterie sur l'appareil ou la télécommande et le voyant de la minuterie clignote.

» Ensuite, appuyez & nouveau sur le bouton Marche/arrét automatique de la minuterie ou
appuyez sur les boutons « + » ou « - » pour régler la minuterie & 00 heure. raat in stand-
by staat, dezelfde instructies als hierboven voor het instellen van de timer. Als de tijd

voorbij is, schakelt het apparaat automatisch aan.

Bouton oscillation

» Quand l'appareil est allumé, appuyez sur le bouton « Oscillation » de Fappareil ou de la
télécommande pour démarrer loscillation.

Boutons de la télécommande

Les boutons de la télécommande fonctionnent de la méme maniére que ceux de 'appar-
eil, sauf pour la sécurité enfant.

Autres fonctions

Fonction Mémoire

Si le radiateur est éteint puis rallumé, il reprend les opérations dans le mode dans lequel
il était avant d’étre éteint. Si le radiateur est débranché puis rebranché, il sera configuré
selon les parametres par défaut.

Protection anti-basculement

Le radiateur s'éteint automatiquement s'il est basculé. Pour redémarrer le radiateur, il faut
I'éteindre et le débrancher. Placez le radiateur sur une surface plane, stable et réguliére,
branchez-le sur le secteur et rallumez-le.

Protection contre la surchauffe

Lorsque la température interne du radiateur est trop élevée (par exemple, quand le
radiateur est couvert lorsqu’il est en fonctionnement), le radiateur se coupe et arréte de
chauffer pour éviter tout risque d'incendie.

Dépannage
Probleme Raison possible Solution possible
Codes d’erreur sur E1 - Circuit ouvert du capteur de  Débranchez le radiateur de la source
I'écran LED température dalimentation et contactez le service
client.
E2 — Court-circuit du capteur de  Débranchez le radiateur de la source
température d’alimentation et contactez le service
client.
Le radiateur ne Le cable d’alimentation n'est pas  Branchez le cable a une prise

démarre pas branché correctement électrique qui fonctionne.
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La protection contre la surchauffe 1) Eteignez le radiateur, débranchez-

a été activée

le et laissez-le refroidir 2) Vérifiez
et retirez tout objet sur ou a coté
du radiateur 3) Patientezde 5 a
10 minutes avant de rebrancher
lappareil.

Aucune alimentation ne passe
dans l'appareil

1) Assurez-vous que le disjoncteur ou
le fusible fonctionne correctement
2) Assurez-vous que le radiateur

est placé sur une surface plane et
réguliere.

La température définie est
inférieure a la température
ambiante

Controlez le thermostat : il doit étre
a une température supérieure a la
température ambiante.

Le radiateur arréte Le radiateur ne fonctionne pas
de fonctionner
soudainement

Eteignez l'appareil et débranchez-le
de la prise. Laissez-le refroidir puis
rebranchez-le sur la prise.

Le radiateur est basculé

Placez le radiateur sur une surface
plane, stable et reguliere.

L'appareil est sale

Inspectez votre appareil. Nettoyez
l'admission et la sortie de l'air

avec un aspirateur si besoin. En

cas de présence de dommages
physiques (ex. : fusion ou brilure
de la carcasse), ne tentez pas
d’utiliser le dispositif. Veuillez laisser
le personnel qualifié réalisé les
opérations d’entretien.

Entretien

1) Pour nettoyer, toujours débrancher le chauffage et le laisser refroidir.

2) Essuyer le chauffage régulierement avec un chiffon humide et sécher la surface

avant de rallumer le chauffage.

3) Le chauffage doit étre nettoyer au moins une fois par mois pendant la saison d’utili-

sation.

ATTENTION! Le chauffage ne doit jamais étre plongé dans l'eau.
Eviter d’utiliser des détergents pour nettoyer le chauffage.
Jamais laisser rentrer de ’eau a 'intérieur du chauffage; ca peut étre dangereux.

4) Poussiere etc. doivent étre retiré avec un chiffon soyeux.

5) Le chauffage peut étre conservé dans un endroit sec et propre.

6) Si le chauffage s'arréte de fonctionner, n'essayez pas de le réparer car ¢a pourrait

provoquer un incendie ou une électrocution.



O
Garantie

En tant gu'entreprise familiale, nous sommes passionnés par nos produits. Nous nous
soucions de nos consommateurs, et nous nous soucions de I'environnement. Dés lors, la
qualité et la durabilité du produit sont nos principales priorités.

Mill offre 5 ans de garantie aux consommateurs pour tous les produits Mill, a compter de
la date d’achat par le consommateur. Pour les clients professionnels, une période de 2 ans
de garantie est applicable. (applicable au cas ou I'utilisateur final est une entreprise).

Cette garantie donne au client le droit, & la discrétion raisonnable de Mill, a la réparation, a
I'échange d’'un produit défectueux, ou, a défaut, a un remboursement.

Cette garantie ne couvre que les défauts ayant leur origine chez Mill. Dés lors, le client
ne pourra pas faire une demande de garantie valide si le défaut résulte de circonstances
telles que les suivantes:

« Utilisation négligente, utilisation abusive, négligence, ou utilisation imprudente du
produit, non conforme au manuel d’utilisation Mill.

e |es défauts causés par le transport hors de la responsabilité de Mill.

e Usure normale, y compris les pieces qui pourraient s'user au fil du temps, comme
par exemple les piles pour les commandes a distance (le cas échéant), filtres, tuy-
aux, lampes pour les chauffages extérieurs etc.

e Les dommages causés par une utilisation non conforme a la puissance nominale et
le Hz.

» Les dommages causés par un mauvais entretien du produit.

» |es dommages causés par une panne d'électricité, surcharge électrique et/ou les
conditions climatiques.

» Les dommages causé par une installation ou un assemblage du produit non con-
forme au manuel d'utilisation Mill.

o [utilisation de pieces et accessoires, par exemple le filtre, qui ne sont pas des com-
posants officiels certifiés Mill.

» |es réparations ou changements effectués par des parties autres que Mill ou ses
agents agréés.

e Les écarts mineurs de la qualité indiquée qui sont insignifiants pour intérét et la so-
lidité du produit ou les écarts auxquels le client pourrait raisonnablement s’attendre.

» |es appareils utilisés avec un logiciel ou équipement d’une tierce partie.

» Les probléemes de logiciel et de connexion en raison de restrictions locales d’accés
a nos services cloud.

 Les probléemes de logiciel et de connexion en raison de dispositifs de tiers non
compatibles.

e Le temps d'indisponibilité des services d’applications ou de cloud/en ligne n'est pas
couvert par la garantie.

Mill doit fournir la preuve que le défaut du produit n'existait pas lorsque le produit fut vendu
au client endéans la premiére année suivant 'achat.

Afin d'éviter toute ambiguité, cette garantie ne fournit au client ou a une tierce partie
aucun droit a des dommages et intéréts, compensations ni de réductions de prix quel-
conques. Mill N'aura aucune obligation en vertu de cette garantie de couvrir les pertes
encourus par le client ou d'une tierce partie.

Ces conditions de garanties sont uniqguement d’application pour les clients qui achétent
les produits par le biais de revendeurs agréés Mill.
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Cette garantie ne limitera pas ou n'aura pas d'impact négatif sur les droits et recours du
client en vertu des lois obligatoires applicables.

Le revendeur traitera la demande de garantie au nom de Mill. Afin d’introduire une de-
mande de garantie, un consommateur final doit suivre les étapes ci-dessous.

Processus de demande et documentation requise

1. Contactez le Revendeur Mill Agréé ou vous avez acheté le produit. Apportez le regu
d’achat original, le numéro de série du produit et le produit défectueux.

2. Le Revendeur Mill Agréé teste le produit et évalue si le probléme est couvert par la
garantie du consommateur final.

3. Sila demande est couverte par la garantie, le Revendeur Mill Agréé, conformément
aux instructions de Mill et selon le droit de la consommation, décide de soit réparer,
échanger ou rembourser le produit.

YEAR
WARRANTY

Traitement des déchets

Le symbole £ indique que ce produit ne peut pas étre groupé aux déchets du foyer. Ce
produit doit &tre recyclé ou déposé dans un conteneur pour appareils électriques. Ceci est
fait pour éviter des risques de santé et pour préserver 'environnement. Les entreprises
locales (ou la station environnementale de votre commune) sont obligées par la loi d’ac-
cepter et de recycler de tels produits.

. 11
Mill International B.V.
Hofplein 20
3032 AC Rotterdam

The Netherlands
www.millnorway.com ]
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Enne kasutamist lugege juhised hoolikalt labi.

Sailitage kasutusjuhend hilisemaks kasutamiseks.

SAILITAGE KASUTUSJUHEND HILISEMAKS
KASUTAMISEKS!

ARGE PUUDUTAGE SEADET JA SELLE
— KORPUST MARGADE KATEGA

HOIATUS: Ulekuumenemise viltimiseksarge
katke kiitteseadet.
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Oluline ohutusteave

Elektriseadmete kasutamisel peate jargima uldisi
ohutusnoudeid, eriti laste juuresolekul.

me liigutamist vOi puhastamist, et pistik on vélja

HOIATUS! Valtimaks elektrilooki voi kuumusest tu-
g lenevvaid kahjustusi, veenduge alati enne kuttsead-

todmmatud.

LUGEGE JUHENDIT HOOLIKALT

Toode on moeldud ainult kodus kasutamiseks.

Veenduge, et kutteseade on uhendatud maja
tavavooluvorku, nagu see on kitteseadmel margitud.

Uued kuttekehad tekitavad esimesel kasutamisel spetsiifilist
Idhna. Mone aja parast see lakkab ning see on téiesti ohutu.

Kontrollige, kas moni tlkk pakkevahtu voi pappi pole
sattunud kuttekeha kutteelementidele. Need tukid tuleb
eemaldada, valtimaks ebameeldivaid I6hnu.

Valtige kUttekeha Ulekuumenemist — arge katke kutteseadet
Kinni.

Lllitage alati kitteseade valja ja eemaldage vooluvorgust, kui
te seda pikemat aega ei kasuta.

Olge eriti hoolikad, kui kUtteseadet kasutatakse ruumides,
kus elavad lapsed, puuetega inimesed voi eakad.

KUtteseadet ei tohiks paigaldada otse pistikupesa alla.

Toitejuhet ei tohi panna vaiba alla. Veenduge, et toitejuhe on
paigaldatud nii, et selle taha ei saaks komistada.

KUtteseadet ei tohi kasutada, kui toitejuhe voi pistik
on kahjustatud. Kutteseadet ei tohi kasutada, kui see
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on kukkunud porandale voi Ukskoik millisel muul moel
kahjustada saanud, pohjustades rikkeid.

Kui toitejuhe on kahjustatud, tuleb selle parandamiseks
pOord da tootja voi eksperdi poole, valtimaks ohtlikke
olukordi.

Valtige pikendusjuhtmete kasutamist, mis voivad Ule
kuumeneda ja tekitada tulekahju.

Arge kunagi katke kiittekeha ventilatsiooniavasid. Véltige
voimalikku tuleohtuyeendudes, et ohuvotuavad ei oleks
blokeeritud voi kaetud. Kltteseadet tuleks kasutada
normaalse tasase porandaga ruumides.

KUtteseadet ei tohiks paigaldada Ukskoik milliste kergestisiitt
vate materjalide lahedusse, kuna voib esineda tuleoht.

Kasutage seda kutteseadet horisontaalsel ja stabiilsel pinnal.

KUtteseadet ei tohi kunagi kasutada ruumides, kus hoitakse
bensiini, varvi, voi muid tuleohtlikke vedelikke, naiteks
garaazis.

Arge kunagi puutuge elektrilist kiitteseadet mérgade katega.
KUttekeha peab olema paigaldatud nii, et inimene dusi all voi
vannis kaies selle vastu ei puutuks.

Kui klttekeha on sisse IUlitatud, laheb see kuumaks. Seetottu
tuleb olla ettevaatlik ning valtida naha pdletamist voi
korvetamist.

KUtteseade tuleb valja IUlitada, toitejuhe valja tommata, ning
kuttekeha peab maha jahtuma enne kui seda tohib liigutada.

Arge kasutage seda kiitteseadet vikestes ruumides kui seal
viibivad isikud, kes ei suuda pideva jarelevalve puudumisel
iseseisvalt ruumist lankuda.

Valtige kitteseadme poolt kasutatava vooluvorgu
(vooluahela) Ulekoormamist.
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o Kuitteseade voib vooluringi Ule koormata, kui samasse
pistikupe sa on Uhendatud teisi elektrilisi seadmeid.

e Seadet ei saa kasutada alla 8 aasta vanused lapsed ega isikud,
kellel on piiratud fldsilised voi vaimsed voimed voi puuduvad
kogemused ja teadmised, valja arvatud kui seda tehakse jare
valve voi juhendamise all, tagades seadme ohutu kasutamise,
ning kui ollakse teadlikud kaasnevatest ohtudest.

e | apsed eitohi seadmega mangida. Seadet ei tohiks
puhastada ega hooldada jarelvalveta lapsed.

e Alla 3-aastased lapsed tuleks seadmest eemal hoida, valja
arvatud juhul kui nad on pideva jarelvalve all.

e |Lastel 3-8 aasta vanuses on lubatud vaid seadet SISSE/
VALJA lilitada, eeldades, et seade on paigaldatud vastavalt
paigaldamisjuhendile ning lastele on antud juhised vOi
tagatud jarelvalve seadme ohutuks kasutamiseks ja sellega
kaasnevate ohtude moistmiseks.

e 3-aastased ja alla 8-aastased lapsed ei tohi seadet Uhendada,
reguleerida ja puhastada ega hooldustoid teha.

 Arge kasutage seadet vanni, dusi vdi ujumisbasseini vahetus
laheduses.

o Arge kasutage, kui kiitteseadmel on nahtavaid kahjustusi.

e HOIATUS: Tuleohu vahendamiseks hoidke tekstiilid, kardinad
vOi muud tuleohtlikud materjalid ohu valjalaskeavast vahemalt
1 m kaugusel.

e HOIATUS: Tuleohu vahendamiseks hoidke ohu véljalaskeava
vahemalt 1 m kaugusel seinast voi muudest takistustest.

ETTEVAATUST! Kuitteseade on ette nahtud vaid taiendavaks
kiitmiseks, ning on sellisena moeldud kasutamiseks vaid
jarelvalve all.



TEAVE AKU VAHETAMISE KOHTA

Selle seadmega on kaasas 2 AAA (1,5 V) patareid, mis
tuleb paigaldada kaugjuhtimispulti.

poletusi ja lambumis-ohtu. Hoidke patareid lastest

n HOIATUS: Patareid voivad pohjustada keemilisi
eemal.

* Veenduge, et patareipesa oleks alati taielikult
kinnitatud. Kui patareipesa ei sulgu kindlalt, Idpetage
kaugjuhtimispuldi kasutamine, eemaldage patareid ja
hoidke see laste eest eemal.

e Kui arvate, et patareid voivad olla alla neelatud voi
sattunud monda kehaosasse, pddrduge viivitamatult
arsti poole. Kdrvaldage patareid korralikult ja hoidke
lastest eemal. Isegi kasutatud patareid voivad pohjustada
vigastusi.

e Palun korvaldage voi taaskasutage kaugjuhtimispuldi
patareid vastavalt munitsipaal- voi provintsi seadustele.

Patareide paigaldamiseks puldi sisse/vahetamiseks
palun jargige alljargnevaid juhiseid:

Ellijs

B B0
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Tehnilised andmed
Mudel
FH1500BLACK

Termostaat  Varv
Elektrooniline  Must

Voolutugevus Voimsus (W)

220-240V~, 50/60Hz~ 1500

Enne esmakordset kasutamist

Parast kltteseadme lahtipakkimist kontrollige, et toode ei oleks transpordi ajal kah-
justunud. V&tke Uhendust jaemdUja voi maaletoojaga, kui avastate tootel néhtavaid kahjus-
tusi. Hoidke vaélispakend alles, et kutteseadet tulevikus transportida. Kui soovite pakendit
havitada, veenduge, et see on tehtud nduetekohaselt. Hoidke kilekotid lastest eemal.

Esmakordne kasutamine

Parast esmakordset sisselllitamist vOi parast pikemat kasutamata jatmist voib kiittekehast
|Uhikest aega tunda polemislohna. See on normaalne. Enne kasutamist lugege hoolikalt 1abi
koik juhised. Hoidke kasutusjuhend edaspidiseks kasutamiseks alles.

Tahelepanu! Kiittekeha on varustatud iimberminekuliilitiga, mis liilitab kiittekeha
iimbermineku korral vilja. Kiitteseadme liigutamisel ja/voi kallutamisel kuulete
heli, mis voib kolada nagu sees olev lahtine osa - see on iimberminekuliiliti ja see on
taiesti normaalne.

Kutteseadme Kirjeldus

1. Juhtpaneel 5. Esipaneel
2. Kaepide (Bhu valjavool)
3. LED-ekraan 6. Toitejuhe
4. Tagumise paneeli /- Alus
kate

HOIATUS! Ulekuumenemise valtimiseks
arge katke kuttekeha.

®

Juhised Juhtpaneel ja kaugjuhtimispult

A. Automaatne ON/OFF-taimerinupp (sisse-/valjalllitus)
B. Nupp ON/OFF (sisse/vélja)
C. Vonkumisnupp

D. Temperatuuri/kellaaja vahendamise nupp ° g
Mo D

E. Reziimi/kuumuse taseme nupp c

F. Temperatuuri/aja suurendamise nupp

G. ReZiimi/ventilaatori taseme naidikutuli
H. Numbrinaidiku valgus

. Taimeri naidikutuli

J. Vonkumisnaidiku valgus

K. “Ainult ventilaator” reZiimi naidikutuli

TAHELEPANU! See kiitteseade on mdeldud ainult tiiendava kiitteallikana ja seda ei

tohi kasutada ilma jarelevalveta.
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Kasutus

Enne seadme Uhendamist pistikupessa asetage seade pUsti porandale, véhemalt 90 cm
kaugusele seinast, kardinatest, mooblist voi seinakattematerjalidest. Sisestage vorgupistik
sobivasse seinapistikupessa. Seejarel lUlitub seade ootereziimi, mida margib helisignaal.
Teie kUtteseade on nutd kasutusvalmis.

Voolu sisse-/viljaliilitamise nupp

« \/ajutage Uks kord seadme/kaugjuhtimispuldi nuppu “Power On/Off”, et lUlitada kUtte-
seade vaikimisi seadetega sisse: Korge reziim ja temperatuuri seadistus 35 °C.

» Kitteseadme valjalllitamiseks vajutage uuesti nuppu “Power On/Off” Kiitteseadme
valjallitamiseks kulub 30 sekundit, mille puhul ndidatakse ekraanil tagasiulatuvat aega.

» Kui seade on sisse lUlitatud, vajutage korduvalt seadme/kaugjuhtimispuldi nuppu
“Mode/Heat Level”, et reziimide vahel likuda: Korge (HI) - Madal (LO) » ECO (ECQO) ~»
Ainult ventilaator ( & ).

 Kui reziim , ECO“ on sisse IUlitatud, Ilitub kiitteseade vastavalt imbritsevale temper-
atuurile automaatselt rezimide , Korge“ ja, Madal“ vahel.

* Temperatuuri saab seadistada ja reguleerida reziimidel , Kdrge®, Madal“ ja “ECO”, kuid
mitte reziimil “Ainult ventilaator”.

» Kui seadistatud temperatuur on saavutatud, hakkab ekraan vilkuma ja kitteseade 10-
petab t606. Kui Umbritsev temperatuur on madalam kui seadistatud temperatuur, hakkab
kitteseade uuesti toole.

* Hoidke nuppu “Mode/Heat Level” 5 sekundit all, et IUlitada lapseluku funktsioon sisse/
valja. Seade annab kaks korda helisignaali, et kinnitada, et lapseluku funktsioon on sisse-
vOi valjalllitatud. Kui lapseluku funktsioon on sisse lllitatud, kuvatakse ekraanil “L.C".

. ReziimMoodus/kuumuse tase + lapselukuga nupp (5-sekundiline vajutus)

Korrigeerimisnupud
» Kui seade on sisse lUlitatud, vajutage seadme/kaugjuhtimispuldi nuppe “+” voi “-”, et reguleer-

ida temperatuuri 1°C kaupa vahemikus 5-36 °C. Kui vajutate Kiiresti seadme nuppe “+” vi -
vOi hoiate neid all, muutub temperatuur kiiresti.

¢ Reguleerimisnuppe saab kasutada ka taimeri reguleerimiseks, nagu on kirjeldatud allpool.

Automaatne sisse-/viljallilitustaimerinupp
.- Seadme automaatse valjalllitamise taimeri seadmiseks jargige alltoodud juhiseid: Kui
seade on sisse lllitatud, vajutage esmalt nuppu “ Auto ON/OFF Timer “ ja seejarel
kasutage seadme/kaugjuhtimispuldi nuppe “+” voi “”, et reguleerida taimeril olevaid
tunde. Taimer toGtab labi 00, 01, 02... kuni 24 tunni. Kui vajutate kiiresti seadme nuppe

+"v0i “-” vOi hoiate neid all, muutub kellaaeg kiiresti. Kui kellaaeg on valitud, kinnitub see
automaatselt.

* Kui aeg on moddas, I0petab seade automaatselt tod. Taimeri saab seadme sisselllita-
miseks seadistada ka jargmistest juhistest lahtudes: Uhendage seade vooluvorku ja kui
see on ootereZiimis, jargige samu juhiseid, mis eespool on toodud taimeri seadistamise
kohta.

* Kui aeg on moodas, IUlitub seade automaatselt sisse.

» Taimeri seadistamise tuhistamiseks vajutage seadme/kaugjuhtimispuldi nuppu “Auto
ON/OFF Timer” ja taimeri margutuli hakkab vilkuma.

» Seejarel vajutage uuesti nuppu “Auto ON/OFF Timer” voi vajutage nuppu “+” voi “-”, et
seadistada taimer “00” tunnile.

Vonkumishupp
» Kui seade on sisse lUlitatud, vajutage Uks kord seadme/kaugjuhtimispuldi nuppu “Vonku-
mine”, et kéivitada vonkumine.
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Kaugjuhtimispuldi nupud
Kaugjuhtimispuldi nupud todtavad samamoodi nagu seadme nupud, valja arvatud lasteluku

funktsioon.

Muud funktsioonid

Malufunktsioon

Kui kltteseade IUlitatakse valja ja seejarel uuesti sisse, jatkab see t00d selles reziimis,
milles see oli enne valjalllitamist. Kui kUtteseade Uhendatakse lahti ja seejarel uuesti sisse,
taastuvad algsed seaded.

Umberkukkumiskaitse

Umberkukkumise korral IGlitub kiitteseade automaatselt valja. Kiitteseadme taaskaivita-
miseks |Ulitage see vélja ja tommake seade vooluvorgust vélja. Asetage kitteseade tasase-
le, horisontaalsele ja stabiilsele pinnale, hendage seade uuesti vooluvorku ja lilitage
kUtteseade uuesti sisse.

Ulekuumenemiskaitse

Kui kitteseadme sisetemperatuur on ebatavaliselt kdrge, naiteks kui kitteseade on t66
ajal kaetud, lUlitub kutteseade tuleohu valtimiseks valja ja peatab kitmise.

Probleemide lahendamine

Probleem

Voimalik pohjus

Voimalik lahendus

Rikkekoodid LED-
ekraanil

E1-temperatuurianduri avatud
vooluring

Uhendage seade vooluvargust
lahti ja vOtke Uhendust
klienditeenindusega.

E2 - temperatuurianduri IUhis

Uhendage seade vooluvdrgust
lahti ja vOtke Uhendust
klienditeenindusega.

Kltteseade ei

Toitejuhe ei ole korralikult

Uhendage pistik vooluvarku.

kaivitu Uhendatud
Ulekuumenemiskaitse on 1) LUlitage kUtteseade vélja, tommake
aktiveeritud see stepslist vélja ja laske tal jahtuda
2) Kontrollige ja eemaldage koik
esemed kitteseadme pealt voi selle
lahedusest 3) Oodake 5-10 minutit
enne seadme uuesti sisse lulitamist.
Vool ei |1&bi seadet 1) Veenduge, et teie kaitse- vOi
elektriltliti tootab korralikult 2)
Veenduge, et teie kutteseade on
asetatud tasasele ja Uhtlasele
pinnale.
Seadistatud temperatuur on Veenduge, et termostaat on seatud
Umbritsevast temperatuurist kdrgemale temperatuurile kui
madalam. Umbritsev temperatuur.
Kitteseade Kitteseade ei toota LUlitage seade valja ja Uhendage see
lakkab ootamatult vooluvorgust vélja; laske seadmel
tootamast jahtuda ja Uhendage see seejarel

uuesti vooluvorku.

Kutteseade on Umber kukkunud

Asetage seade tasasele,
horsiontaalsele ja stabiilsele pinnale.
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Seade on maardunud Kontrollige oma seadet. Puhastage
vajaduse korral 6hu sisse- ja
véljalaskeava tolmuimejaga. Kui on
marke flUsilistest kahjustustest (nt
korpuse sulamine voi pdlemine), &rge
Uritage seadet kasutada. Palun jatke
koik hooldustodd kvalifitseeritud
tootajatele.

Hooldamine

1) Enne puhastamist votke kiitteseadme toitejuhe alati pistikust valja ning jatke seade
jahtuma.

2) PUhkige kutteseadet regulaarselt niiske lapiga ning kuivatage pind enne kittesead-
me uuesti sisse lUlitamist.

3) Kutteperioodil tuleb kitteseadet puhastada vahemalt kord kuus.
Ettevaatust! Kiitteseadet ei tohi kunagi lileni vette panna.

Viltige kiitteseadme puhastamisel puhastusvahendite kasutamist.
Arge kunagi laske veel kiitteseadme sisse sattuda; see voib olla ohtlik.

4) Tolmu jms tuleks eemaldada pehme lapiga.
5) Kutteseadet voib hoida kuivas ja puhtas kohas.

6) Kui kitteseade lakkab to6tamast, arge plldke seda ise parandada, sest see voib
pohjustada tuleohu ja/voi elektrildogi.

Garantii

Mill pakub tarbijatele 5-aastast garantiid mis tahes Mill'i tootele alates ostukuupéevast.
Ariklientidele kehtib 2-aastane garantiiaeg.

See garantii annab kliendile diguse Mill'i moistliku arandgemise jargi defektset toodet
parandada, asendada voi hlivitada.

Garantii katab ainult defektid, mis parinevad Mill'ilt. Kliendil ei ole seega kehtivat garanti-
induet, kui defekt on tingitud naiteks jargmistest asjaoludest:

¢ Toote hooletu kasutamine, vaarkasutamine, hooletusse jatmine voi hooletu
kasutamine, mis ei vasta Mill'i kasutusjuhendile.

» Transpordist pohjustatud defektid, mis on tekkinud véljaspool Mill'i vastutust.

e Tavapérane kulumine, sealhulgas osad, mis voivad aja jooksul kuluda, nditeks pata-
reid kaugjuhtimispultidele (vajaduse korral), filtrid, torud ja lambid valikitte jaoks jne.

» Kahjustused, mis on tingitud kasutamisest mittevastava nimivéimsuse ja sagedusega.

» Toote ebapiisavast hooldusest pohjustatud kahjustused.

o Elektrikatkestustest, voolukatkestustest ja/voi iimastikutingimustest tingitud kahjus-
tused.

¢ Kahjustused, mis tulenevad toote mittepaigaldamisest vGi kokkupanemisest vastav-
alt Mill'i kasutusjuhendile.

e Osade ja tarvikute, st filtri kasutamine, mis ei ole ametlikult Mill'i sertifitseeritud
komponendid.

* Muude osapoolte kui Mill'i vOi selle volitatud esindajate tehtud remondi- voi Umbe-
rehitustood.
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Vaikesed korvalekalded nimetatud kvaliteedist, mis ei ole olulised toote vaartuse
ja usaldusvaarsuse seisukohast, voi kdrvalekalded, mida klient voiks maistlikult
eeldada.

¢ Seadmed, mida on kasutatud koos kolmanda osapoole tarkvara vdi seadmetega.
Tarkvara- ja Uhenduvusprobleemid, mis tulenevad kohalikest piirangutest meie
pilveteenustele juurdepaasul.

Tarkvara- ja Uhenduvusprobleemid, mis on tingitud toetamata kolmanda osapoole
seadmetest.

* Rakenduse voi pilve/vorguteenuse seisak ei kuulu garantii alla.

Kahtluste valtimiseks ei anna kdesolev garantii kliendile ega kolmandale osapoolele digust
kahjuhuvitisele ega hinnaalandusele. Mill'il ei ole k&esolevast garantiist tulenevat kohustust
katta kliendi voi kolmanda osapoole kantud kahjusid.

Need garantiitingimused kehtivad ainult klientidele, kes ostavad tooteid volitatud Mill’i
edasimuujate kaudu.

See garantii ei piira ega mojuta kliendi 6igusi ja diguskaitsevahendeid vastavalt kohaldata-
vatele kohustuslikele seadustele.

MUja tegeleb garantiindudega Mill'i nimel. Selle garantii alusel ndude esitamiseks jargige
allpool kirjeldatud samme.

Nouete to6tlemine / noutav dokumentatsioon

1. Votke Uhendust Mill'i volitatud edasimiuUjaga, kellelt te toote ostsite. Votke kaasa
ostutsekk, toote seerianumber ja defektne toode.

2. Volitatud edasimiUja testib toodet ja hindab, kas ndue on garantiiga kaetud.

3. Kui ndue on garantiiga kaetud, otsustab Mill'i volitatud edasimiUja vastavalt Mill’i
juhistele, kas toodet parandada, asendada voi hlivitada.

5

YEAR
WARRANTY

Jaatmete korvaldamine

Stimbol £ néitab, et seda toodet ei tohi kdidelda koos olmejadtmetega. Toode tuleb
toimetada ringlussevotu teenistusele voi elektroonilistele seadmetele mdeldud konteiner-
isse. Seda tuleb teha véaltimaks terviseriske ning kahju keskkonnale. Kohalikud ettevotjad
(vOi naabruskonna keskkonnajaam) on seaduse jargi kohustatud sellised tooted vastu
vOtma ja taaskasutusse suunama jaatmete keskkonnaohutu kérvaldamise tagamiseks.

. 11
Mill International B.V.
Hofplein 20
3032 AC Rotterdam

The Netherlands
www.millnorway.com ]
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Garantija
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Atkritumu utilizacija

Pirms lietoSanas, ludzu, uzmanigi izlasiet instrukciju.

Saglabajiet So instrukciju velakai lietoSanai.

SAGLABAJIET INSTRUKCIJAS TALAKAI
LIETOSANAL!

NEPIESKARIETIES SILRITAJAM VAITO DALAM
AR MITRAM ROKAM!

Bridinajums: Lai izvairitos no parkarsanas,
neaizsedziet silditaju.
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Svarigi drosibas noradijumi

Lietojot elektriskas ierices, jums jaievero visparigie
drosibas noradijumi, it ipasi bernu klatbutne.

BRIDINAJUMS! Lai izvairitos no elektriskas stravas
trieciena vai apdeguma, pirms silditaja parvietoSanas
vaitirisanas atvienojiet to no stravas avota.

UZMANIGI IZLASIET INSTRUKCIJU
o lerice ir paredzeta lietoSanai tikai majas apstak|os.

e Parliecinieties, ka silditajs ir pievienots majas elektrotiklam, ka
tas ir noradits uz silditaja.

e Pirmo reizi lietojot, jauns silditajs radis specifisku aromatu.
Tas pazudis péc briza, un ir pilnigi nekaitigs.

e Parbaudiet, vai uz ierices sildelementa nav uzkritusi
putuplasta vai kartona gabalini.

e Tieir janonem, lai nerastos nepatikams aromats.
» Pasargajiet silditaju no parkarSanas — to nedrikst apklat.

» Kad nelietojat silditaju ilgaku laiku, vienmer to izsledziet un
atvienoj et no elektrotikla.

e Pieversiet ipasu uzmanibu, ja silditajs tiek izmantots telpas,
kuras uzturas berni, invalidi vai veci cilveki.

 Silditaju nedrikst pievienot elektrotiklam tieSa veida (bez
kontaktd kSas un kontaktligzdas).

e Stravas kabelis nedrikst atrasties zem jebkada veida pakla;.
Parliecinieties, ka kabelis ir ievilkts ta, lai neviens nevaretu
aiz ta aizkerties. Silditaju nedrikst lietot, ja ir bojats kabelis
vaikontaktligzda. Tapat silditaju nedrikst lietot, ja tas ticis
nomests uz gridas vai bojats jebkada cita veida, izraisot ta
darbibas traucejumus.
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Ja kabelis ir bojats, tas janodod laboSana razotajam vai
sertificetam meistaram, lai nepielautu bistamu situaciju
veidosanos.

Nelietojiet elektribas pagarinatajus, kas var parkarst, tadejadi
izraisot ugunsgreku.

Nekad nenosedziet silditaja ventilacijas atveres. lzvairieties
no iespejama ugunsgreka riska, parliecinoties, ka gaisa

pieplude nav bloketa vai nosegta. 3
<

Izmantojiet So silditaju uz horizontalas un stabilas virsmas.
Silditajs jaizmanto telpas, kuras ir normala plakana grida.
Silditaju nedrikst uzstadit tuvuma jebkadiem viegli
uzliesmojosiem materialiem ugunsgréeka riska del.

Silditaju nedrikst lietot telpas, kuras glabajas degviela, krasas
vai citi viegli uzliesmojosi Skidumi, piemeram, garaza.

Nekad nepieskarieties silditajam ar mitram rokam. Silditajs

ir jauzst da tada veida, lai tas nenonaktu tieSa saskare ar
personu, kas atrodas dusa vai vanna.

Silditajs sakarst, kad tas ir ieslegts. Tapec esiet uzmanigi, lai
neap vilinatu adu un negutu apdegumus.

Pirms parvietoSanas silditajs ir jaizsledz, ta kontaktdaksa ir
jaatvieno no elektrotikla, un jalauj silditajam atdzist.
Neizmantojiet So silditaju nelielas telpas, ja tas aiznem
personas, kuras pasas nevar atstat telpu , ja vien netiek
nodrosSinata pastaviga uzraudziba.

Nepielaujiet elektrotikla (kedes) parslodzi, kad silditajs ir
pievienots elektrotiklam.

Silditajs var radit elektriskas kédes parslodzi, ja pie tas pasas
kontak ligzdas ir pievienotas citas elektriskas ierices.

lerici nedrikst lietot berni, kas jaunaki par 8 gadiem, un
personas, kam ir samazinata fiziska vai gariga ricibspeja, vai
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kam trukst pieredze un zinasanas, ja vien netiek nodroSinata
uzraudziba vai instruktaza par droSu ierices lietoSanu, un ja
persona apzinas iespejamo bistamibu.

e Berninedrikst speleties ar elektrisko ierici. Berni nedrikst
veikt tiriSanu un apkopi, ja vien netiek nodroSinata pienaciga
uzraudziba.

* Berni, kas jaunaki par 3 gadiem, nedrikst atrasties ierices
tuvuma, ja vien tiem netiek nodrosinata nepartraukta
uzraudziba.

e Bernivecuma no 3 lidz 8 gadiem ierici drikst vienigi ieslegt
vai izslegt pie nosacijuma, ka ierice ir uzstadita saskana ar
montazas instrukciju, un berni ir tikusi instrueti vai uzraudziti
ierices drosa lietoSana un saprot iespéjamo bistamibu.

e Neizmantojiet So silditaju tieSa vannas, dusas vai peldbaseina
tuvuma.

e Bernivecuma no 3 gadiem un jaunaki par 8 gadiem nedrikst
ieslegt, regulet un tirit ierici vai veikt lietotaja apkopi.

e Neizmantojiet silditaju, ja uz ta ir redzamas bojajumu
pazimes.

e Bridinajums: Lai samazinatu ugunsgreka risku,
tekstilmaterialus, aizkarus vai citus uzliesmojoSus materialus
turiet vismaz 1 m attaluma no gaisa izpludes atveres.

e BRIDINAJUMS: Lai samazinatu ugunsgréka risku, gaisa
izpludes atveri turiet vismaz 1 m attaluma no sienas vai
jebkadiem Skersliem.

UZMANIBU! So silditaju ir paredzéts lietot tikai ka

papildussilditaju, un ka sada tipa silditaju to drikst lietot

vienigi cilveku uzraudziba.
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INFORMACIJA PAR BATERIJU NOMAINU

lericei ir nepiecieSamas 2 AAA (1,5 V) baterijas, kas
jaievieto talvadibas pultu.

UZMANIBU: Baterijas rada kimisku apdegumu un
aizrisanas risku. Glabajiet baterijas berniem nepiee-
jama vieta.

e Parliecinieties, ka bateriju nodalijums vienmer ir pilniba
noslegts. Ja bateriju nodalijums nav drosi aizverts,
partrauciet talvadibas pults lietoSanu, iznemiet baterijas
un glabajiet to berniem nepieejama vieta.

e Ja domajat, ka baterijas varetu but noritas vai ievietotas
kada kermena dala, nekavejoties versieties pec
mediciniskas palidzibas. lzmetiet baterijas pareizi un
glabajiet berniem nepieejama vieta. Traumas var radit pat
lietotas baterijas.

e |udzu, atbrivojieties no talvadibas pults baterijam vai
nododiet tas otrreizejai parstradei saskana ar pasvaldibas
vai apgabala tiesibu aktiem.

Lai ievietojiet baterijas talvadibas pulti/ nomainitu
baterijas, ieverojiet talak sniegtos noradijumus:

g 8u o
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Specifikacijas
Modelis Termostats Krasa
FH1500BLACK Elektronisks ~ Melna

Stravas stiprums Jauda (W)
220-240V~, 50/60Hz~ 1500

Pirms pirmas lietoSanas

Pec silditaja izpakoSanas parbaudiet, vai transportésanas laika izstradajums nav bojats.
Ja atklajat jebkadus redzamus produkta bojajumus, sazinieties ar mazumtirgotaju vai
importetaju. Saglabajiet arejo iepakojumu, lai silditaju varetu transportet ari turpmak. Ja
iepakojumu velaties utilizet, parliecinieties, ka tas tiek darits pareizi. Plastmasas maisinus
glabajiet berniem nepieejama vieta.

Pirma lietoSanas reize

Pec silditaja pirmas ieslégSanas vai pec ilgaka laika, kad silditajs nav lietots, tas uz isu bridi
var radit deguma smaku. Tas ir pavisam normali. Pirms lietoSanas uzmanigi izlasiet visus
noradijumus. Saglabajiet lietoSanas instrukciju turpmakai lietosanai.

Uzmanibu! Silditajs ir aprikots ar apgasanas sledzi, kas izsledz silditaju, ja tas ap-
gazas. Parvietojot un/vai saliecot silditaju, jus dzirdesiet skanu, kas var izklausities
pec valigas detalas iekSpuse, tacu tas ir apgasanas slédzis, un $ada skana ir pilniba
normala.

Silditaja apraksts

Vadibas panelis 5. Priekséjais panelis
. Rokturis (gaisa izeja)

1.
2
3. LED displejs 6. Stravas vads
4

. Aizmuguréja panelavaks /- Pamatne

BRIDINAJUMS: Lai izvairitos no
parkarsanas, neaizsedziet silditaju.

Instrukcijas - Vadibas panelis un talvadibas pults

A. Automatiska ieslégSanas/izslégSanas taimera poaa

B. Stravas ieslégSanas/izslégsanas poga 8 A
C. Sasversanas poga o Fc e =1«
D. Temperaturas / taimera atskaites E o S o—H=) F
samazinasanas poga — @ @ S
E. ReZima/apsildes limena poga ®Ov —
F. TemperatUras / taimera atskaites fHI T BB 3{,4; SR
palielinasanas poga Eco I~
G. Rezima/ventilatora limena indikators G \H \J

H. Ciparu displeja gaisma
l. Taimera displeja gaisma
J. Sasversanas displeja gaisma



K. ReZima “Tikai ventilators” indikatora gaisma

UZMANIBU! So silditaju drikst izmantot tikai ka papildu apkures avotu, un to nedrikst
lietot bez uzraudzibas.

LietoSana

Pirms ierices pieslégsanas elektrotikla rozetei novietojiet ierici vertikali uz gridas vismaz
90 cm attaluma no sienas, aizkariem, mébelem vai sienas seguma. levietojiet tikla kontak-
tdaksu piemérota sienas kontaktligzda. Pec tam ierice parslégsies gaidiSanas rezima, ka
@ paradits ar skanas signalu. Tad silditajs bus gatavs lietoSanai.
Stravas ieslegSanas/izslegsanas poga
» Nospiediet uz ierices/ talvadibas pults pogu “leslegsana/izsiégsana’ vienu reizi, lai
ieslegtu silditaju ar noklusejuma iestatijumiem: Augsts reZims un temperattras iestati-
jums 35 °C.
« Vélreiz nospiediet pogu “leslégSana/izslegsana’, lai izslegtu silditaju. Silditaja izslegsa-
nai bis nepiecieSamas 30 sekundes, un displeja tiks paradita laika atskaite.

ReZima/apsildes limena + bérnu droSibas blokésanas (janospiez uz 5 sekundem) poga
» Kad ierice ir ieslégta, atkartoti nospiediet pogu “Rezims/apsildes limenis” uz ierices/
talvadibas pults, lai parslégtos starp rezimiem: Augsts (HI) > Zems (LO) » ECO (ECQ) »
Tikai ventilators ( & ).
* Jairieslégts “ECO” rezims, silditajs automatiski regulésies starp “Augsto” un “Zemo”
reZimu atkariba no apkartéjas vides temperattras.

» TemperatUru var iestatit un regulét rezZimos “Augsts”, “Zems” un “ECQO”, bet ne rezima
“Tikai ventilators”.

» Kad iestatita temperatura ir sasniegta, displejs mirgo, un silditajs partrauks darboties.
Kad apkartejas vides temperatura ir zemaka par iestatito temperatury, silditajs atkal
saks darboties.

» Lai ieslégtu/izslégtu bérnu drosibas blokésanas funkciju, 5 sekundes turiet nospiestu
pogu “Rezims/apsildes limenis”. lerice divas reizes izdos skanas signalu, lai apstiprina-
tu, ka bérnu drosibas blokésanas funkcija ir ieslégta vai izslégta. Ja ir ieslégta bérnu

drosibas blokésanas funkcija, displeja paradas “LC”".

Regulesanas pogas

« Kad ierice ir ieslégta, nospiediet ierices/ talvadibas pults pogas “+” vai “”, lai regulétu tem-
peraturu no 5 lidz 36 °C ar 1°C pieaugumu/samazinajumu. Ja strauji spiedisiet vai turesiet
nospiestu “+” vai “-” pogu Uz ierices, temperatura strauji mainisies.

» Regulésanas pogas var izmantot ari taimera reguléSanai, ka aprakstits talak.

Automatiska iesleg$anas/izslegSanas taimera poga

« Lai iestatitu taimeri automatiskai ierices izslégsanai, izpildiet talak noraditas darbibas:
Kad ierice ir ieslegta, vispirms nospiediet pogu “Automatiskais ieslegSanas/izslegsanas
taimeris” un pec tam ar ierices/ talvadibas pults pogam “+” vai “-” noreguléjiet taimera
stundas. Taimeris darbosies no 00, 01, 02... lidz 24 stundam. Ja strauji spiedisiet vai
turesiet nospiestu “+” vai “-” pogu uz ierices, laiks strauji mainisies. Kad laiks bus
izvelets, tas tiks apstiprinats automatiski.

o Kad laiks bus beidzies, ierice automatiski partrauks darboties. Lai ieslegtu ierici, var
iestatit arl taimeri, ieverojot talak sniegtos noradijumus. Ja ierice ir gaidisanas rezima,
izpildiet tos pasus noradijumus ka ieprieks, lai iestatitu taimeri.

» Kad laiks bus pagajis, ierice automatiski ieslegsies.

» Lai atceltu taimera iestatijumu, nospiediet pogu “Automatiskais ieslegsanas/
izslegSanas taimeris” uz ierices/ talvadibas pults; taimera gaismas indikators mirgos.

 Péc tam velreiz nospiediet pogu “Automatiskais ieslegsanas/izslegsanas taimeris” vai

© OO
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nospiediet pogu “+” vai “-”, lai iestatitu taimera iestatijumu uz “00” stundam.

Sasversanas poga
« Kad ierice ir ieslégta, vienreiz nospiediet pogu “Sasvérsanas” uz ierices/ talvadibas pults, lai
iedarbinatu sasversanas funkciju.
Talvadibas pults pogas

Talvadibas pults pogas darbojas tapat ka ierices pogas, iznemot bérnu drosibas-
blokésanas funkciju.

Citas funkcijas

Atminas funkcija

Ja silditajs tiek izslegts un pec tam atkal ieslégts, tas atsaks darboties rezima, kura tas
darbojas pirms izslegSanas. Ja silditajs tiek atvienots no tikla un péc tam atkal pievienots,

tiek iestatiti sakotnejie iestatijumi.

Aizsardziba pret apgasanos

Apgasanas gadijuma silditajs automatiski izslédzas. Lai atkartoti iedarbinatu silditaju,
izsledziet to un atvienojiet ierici no tikla. Novietojiet silditaju uz plakanas, lidzenas un stabi-
las virsmas, piesledziet ierici atpakal elektrotiklam un atkal iesledziet silditaju.

Aizsardziba pret parkar$anu
Ja silditaja iekSeja temperatUra ir parmerigi augsta, pieméeram, ja silditajs ir parklats, sildita-
js atslegsies un partrauks sildisanu, lai izvairitos no ugunsgreka riska.

Traucejumu noversana
Problema lespéjamais célonis Potencialais risinajums
Kladu kodi LED E1- Temperaturas sensora atverta Atvienojiet ierici no stravas avota un
displeja kede sazinieties ar klientu apkalposanas
dienestu.
E2 - Temperatlras sensora Atvienojiet ierici no stravas avota un
Issavienojums sazinieties ar klientu apkalpo$anas
dienestu.
Silditajs neiesledzas  Stravas vads nav pareizi Savienojiet kontaktdaksu ar stravas
pievienots kontaktligzdu.
Aktivizéta aizsardziba pret 1) Izslédziet silditaju, atvienojiet
parkarSanu to no tikla un |aujiet tam atdzist.

2) Parbaudiet un nonemiet visus
priekSmetus, kas atrodas uz silditaja
vai blakus tam. 3) Pirms ierices
atkartotas ieslégsanas pagaidiet 5-10
minutes.

lericé nenotiek stravas padeve 1) Parliecinieties, ka drosinataji
darbojas pareizi. 2) Parliecinieties, ka
silditajs ir novietots uz plakanas un
lidzenas virsmas.

lestatita temperatura ir zemaka Parliecinieties, ka termostats ir
par apkartejas vides temperaturu. iestatits augstakai temperaturai neka
apkartéjas vides temperatura.
Silditajs peksni Silditajs nedarbojas Izsledziet ierici un atvienojiet to no
parstaj darboties stravas kontaktligzdas. L_aujiet tai
atdzist un pec tam atkal pievienojiet
to stravas kontaktligzdai.

Silditajs ir apgazts Novietojiet ierici uz plakanas,
lidzenas un stabilas virsmas.
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lerice ir netira Parbaudiet ierici. Ja nepiecieSams,
iztiriet gaisa iepludes un izpludes
atveri ar putek|suceju. Ja ir jebkadas
fizisku bojajumu pazimes (pieméram,
korpusa kusana vai degsana),
nemeginiet lietot ierici. Visus
apkopes darbus uzticiet kvalificeétam
personalam.

Apkope

1) Pirms tiriSanas vienmer atsleédziet silditaju no stravas padeves un |aujiet iericei
atdzist.

2) Regulari noslaukiet silditaju ar mitru draninu un laujiet virsmai nozut, pirms atkal
iesledzat silditaju.

3) Apkures sezonas laika silditaju jatira vismaz reizi ménesi.

UZMANIBU! Silditaju ir aizliegts iemérkt Gdeni.

TiriS8anas nolukos neizmantojiet nekadus mazgasanas lidzek|us.

Silditaja iekSpuse nedrikst iek|ut udens — tas var but bistami.

4) Puteklus u.tml. janotira ar mikstu draninu.
5) Silditaju var uzglabat sausa un tira vieta.

6) Ja silditajs sabojajas, neméginiet to salabot saviem spékiem, jo tas var radit
ugunsgreka un / vai elektrotraumas risku.

Garantija

Mill piedava pateretajiem 5 gadu garantiju jebkuram Mill produktam no pateretaja veikta
pirkuma datuma. Biznesa klientiem tiks piemerots 2 gadu garantijas laiks.

S garantija nodroSina klientam tiesibas, péc Mill ieskatiem, uz bojata produkta remontu vai
nomainu, vai ari uz naudas atmaksu.

Garantija attiecas tikai uz defektiem, kas radusies Mill vainas dé|. Tade| klienta garantijas
prasibas nav spéka, ja defekts ir radies Sadu apstak|u rezultata:

» Neveriga lietoSana, nepareiza lietosana, nolaidiba vai neuzmaniga produkta eksplu-
atacija, kas neatbilst Mill lietoSanas instrukcijai.

» Transporta izraisiti defekti, kas radusies arpus Mill atbildibas robezam.

» Normals nolietojums, ieskaitot detalas, kas laika gaita var nolietoties, pieméram,
talvadibas pults baterijas (ja tadas ir), filtri, caurules un lampas ara apsildei utt.

¢ BojajumilietoSanas del, kas neatbilst nominalajai jaudai un Hz.

» Bojajumi, ko izraisijusi neatbilstoSa produkta apkope.

¢ Bojajumi, ko izraisa elektribas padeves partraukumi, stravas parspriegums un/vai
laikapstakli.

* Bojajumi, kas radusies, instaléjot vai remontejot produktu neatbilstosi Mill lietosanas
instrukcijai.

e Tadu detalu un piederumu, piem, filtra, izmantosana, kas nav Mill oficial sertificétas sastavdalas.

¢ Remontdarbi vai parveidojumi, ko veic personas, kas nav Mill darbinieki vai piln-
varotie parstaviji.
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¢ Nelielas atkapes no noraditas kvalitates, kas ir nenozimigas produkta vertibai un
izturibai, vai atkapes, kuras klients varetu pamatoti sagaidit.

 |erices izmantoSana ar tresas puses programmatdru vai aprikojumu.

» Programmatdras un savienojamibas problemas, ko izraisa vietéjie ierobeZojumi
piekluvé musu makonpakalpojumiem.

» Programmattiras un savienojamibas problémas, ko izraisa neatbalstitas treSo pusu ierices.

Uz lietotnu vai makonpakalpojumuy/tiessaistes pakalpojumu dikstavi garantija neattiecas.

Lai noverstu Saubas, Si garantija nenodrosina klientam vai jebkurai tresajai personai neka-
das tiesibas uz zaudejumu atlidzibu vai jebkada veida cenas samazinajumu. Saskana ar
So garantiju Mill nav nekadu saistibu segt jebkadus zaudéjumus, kas radusies klientam vai
jebkurai treSajai personai.

Sie garantijas noteikumi ir speka tikai tiem klientiem, kuri iegadajas produktus no pilnvaroti-
em Mill talakpardevejiem.

ST garantija neierobezos un neietekmés klienta tiesibas un tiesiskas aizsardzibas lidzeklus
saskana ar piemérojamiem obligatajiem tiesibu aktiem.

Pardeveéjs nokartos garantijas prasibu Mill varda. Lai iesniegtu prasibu saskana ar so ga-
rantiju, Iudzu, veiciet talak aprakstitas darbibas.

Prasibas procedura / nepiecieSama dokumentacija

1. Sazinieties ar Mill Pilnvaroto talakpardeveju, no kura iegadajaties produktu. Panemiet
lidzi pirkuma Ceka originalu, produkta sérijas numuru un bojato produktu.

2. Mill Pilnvarotais talakpardevejs parbauda produktu un noverte, vai uz pretenziju
attiecas garantija.

3. Ja uz pretenziju attiecas garantija, Mill pilnvarotais talakpardevejs saskana ar Mill
noradijumiem izlemj, vai remontét, nomainit vai atmaksat naudu par produktu.

5

YEAR
WARRANTY

Atkritumu apsaimniekosana

Simbol & nozimé, ka $o produktu nedrikst izmest kopa ar majsaimniecibas atkritumiem. Sis
produkts ir janogada atkritumu parstradei vai jaievieto speciala konteinera elektriskajam
iericem un elektroniskajam iekartam. Tadejadi tiek samazinati riski veselibai un kaitéjums
apkartejai videi. Vietéjie atkritumu apsaimniekotaji (vai cita atbildiga institdcija) saskana ar
normativajiem aktiem pienem un parstrada Sadus produktus videi draudziga veida.

. 11
Mill International B.V.
Hofplein 20
3032 AC Rotterdam

The Netherlands
www.millnorway.com ]
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Atlieky Salinimas

Pries naudojima prasome atidziai perskaityti instrukcijas.
Saugokite jas vélesniam naudojimui.

SAUGOKITE SIA NAUDOJIMO INSTRUKCIJA
ATEICIAl!

SILDYTUVO AR JO KORPUSO NIEKADA
NELIESKITE DREGNOMIS RANKOMIS!

ISPEJIMAS: kad iSvengtuméte perkaitimo,
neuzdenkite Sildytuvo.
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Svarbi saugumo informacija

Naudodamiesi elektriniais prietaisais laikykités
saugumo reikalavimy, ypac netoliese esant vaikams.

ISPEJIMAS! Kad iSvengtumete elektros $oko ar per-
kaitimo Zalos, prie$ patraukdami ar iSvalydami elek-
trinj prietaisg visada jsitikinkite, kad jis yra isjungtas.

ATIDZIAI PERSKAITYKITE INSTRUKCIJAS

e Produktas skirtas naudoti tik namuose.

» |sitikinkite, kad Siltdytuvas prijungtas prie namo pagrindinés
elektros maitinimo sroveés taip kaip nurodyta and Sildytuvo.

» Pirmg kartg naudojant naujus Sildytuvus, jie skleis specifin;
kvapg, tadiau tai visai nekenksminga ir po kurio laiko kvapas
iSnyks.

e Patikrinkite, ar néra jkritusiy jokiy putos ar kartono pakavimo
likuciy j Sildytuvo vidu.

o Kad iSvengtuméte nemaloniy kvapy, Sie likuciai turi buti iSimti.

e Apsaugokite Sildytuvg nuo perkaitimo — neuzdenkite jo.

e Jei Sildytuvu bus nesinaudojama kurj laikg, visada isjunkite ir
iStraukitekiStukg iS rozetés.

» Ypatingai bukite atidus naudodamiesi Sildytuvu patalpose,
kuriose yra vaiky, Zzmoniy su specialiais poreikiais, ar vyresnio
amziaus zmoniy.

. éildytuvas neturéty buti pastatytas tiesiogiai po elektros lizdu.

e Laidas negali buti nutiestas po kilimine danga. Jsitikinkite, kad
laidas nutiestas taip, kad niekas ant jo neuZlipty.

e Jeilaidas ar kistukas yra sugadinti, Sildytuvas negali buti
naudojamas. Taip pat Sildytuvas negali buti naudjamas jei jis
buvo nukrites ant zemeés ar buvo kitaip sugadintas ir taip kelia
sutrikimus.

» Jeigu laidas buvo sugadintas , norint iSvengti pavojingy
situacijy, jis turi buti pataisytas gamntojo.



O

Dél Sildytuvo perdegimo ir uzsidegimo galimybés, venkite
naudoti prailgintuva.

Niekada neuzdenkite ventiliatoriaus, esancio ant Sildytuvo.
ISvenkite galimo gaisro pavojaus jsitikindami, kad iSeinamoji
oro anga neuzblokuota ar neuzdengta.

éildytuvas turéty buti naudojamas patalpose lygiomis
grindimis.

éildytuvas neturéty buti jrengtas arti betkokiy degiy
medziagy, nes visada yra tikimybé uzsidegti.

éildytuva naudokite ant horizontalaus ir stabilaus pavirsiaus.

.I.'I‘w

éildytuvas negali buti naudojamas patalpose, kuriose
yra laikomas benzinas, dazai, ar kiti degus skysciai, kaip,
pavyzdziui, garaze.

Niekada nelieskite Sildytuvpo Slapiomis rankomis. Sildytuvas
turéty buti jrengtas taip, kad Zmogus, maudydamasis duse ar
vonioje, neturéty jokio tiesioginio kontakto su prietaisu.

éildytuvas jkaista tik tada, kai yra jjungiamas, taciau bukite
atsargus ir saugokités odos nudegimy .

Pries$ patraukiant Sildytuva, jis turi buti iSjungtas, kistukas
iStrauktas, ir prietaisas atvéses.

Nenaudokite Sio Sildytuvo mazose patalpose, kai jose yra
asmeny, kurie negali patys iSeiti, jei jie neprizitrimi.
Venkite maitinimo bloko (sroves) perkrovos, prie kurios
Sildytuvas yra prijungtas. Jis gali maitinimo bloka jei Kiti
elektriniai prietaisai yra jjungtij tg patj lizda.

Prietaisu negali naudotis jaunesni nei 8 mety vaikai ir
asmenys, turintys fiziniy bei protiniy sutrikimy, ar asmenys,
neturintys patirties bei Ziniy, nebent jie yra priziarimi ir
apmokyti saugiai naudotis prieta su ir supranta apie galimus
pavojus.
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e Vaikai neturéty zaisti su prietaisu. Valymas ir priezitra
neturéty buti atlikti vaiky be prieZiuros.

» Vaikai iki 3 mety turéty laikytis atokiau nuo Sildytuvo, nebent
jie yra nuolatos stebimi.

» 3-8 mety vaikams Sildytuva leidZiama tik jjungti/iSjungti tuo
atveju, kad prietaisas sumontuotas pagal Sias surinkimo
instrukcijas, vaikai yra susipazine su instrukcijomis ir saugiai
naudojasi prietaisu.

e Vaikams nuo 3 mety ir jaunesniems nei 8 mety draudziama
prijungti, reguliucti ir valyti prietaisg arba atlikti naudotojo
priezilros darbus.

» Nenaudokite Sio Sildytuvo netoli esant voniai, dusui ar
baseinui.

» Nenaudokite, jei yra matomy Sildytuvo pazeidimo pozymiu.

e |SPEJIMAS: Kad sumazintuméte gaisro pavojy, tekstile,
uzuolaidas ar kitas degias medziagas laikykite ne arciau kaip
1 m atstumu nuo oro isleidimo angos.

e |SPEJIMAS: kad sumazintuméte gaisro pavojy, oro isleidimo
anga laikykite bent 1 m atstumu nuo sienos ar bet kokiy
Klia&iu.

DEMESIO! Sis Sildytuvas skirtas tik papildomam Sildymui ir

vis délto privalo buti naudojamas su prieziura.
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INFORMACIJA APIE BATERIJY KEITIMA

Prie Sio prietaiso pridedamos 2 AAA (1,5 V) baterijos,
kurias reikia jdéti j nuotolinio valdymo pulta.

uzspringimo pavojy. Laikykite baterijas atokiau nuo

g DEMESIO: Baterijos kelia cheminio nudegimo ir
vaiky.

o Uztikrinkite, kad baterijy skyrius visada buty visiSkai
uzdarytas. Jei baterijy skyrius neuzsidaro tvirtai,
nebenaudokite nuotolinio valdymo pulto, iSimkite baterijas
ir laikykite jj atokiau nuo vaikuy.

e Jei manote, kad baterijos galéjo buti prarytos arba jdétos
j bet kurig kuno dalj, nedelsdami kreipkités j gydytoja.
Tinkamai iSmeskite baterijas ir laikykite jas atokiau nuo
vaiky. Net panaudotos baterijos gali tapti suzalojimo
priezastimi.

* Nuotolinio valdymo pulto baterijas iSmeskite arba
perdirbkite pagal savivaldybés ar provincijos jstatymus.
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Norédami jdéti baterijas j nuotolinio valdymo pultg ir
(arba) pakeisti baterijas, vadovaukités toliau pateiktais
nurodymais:

Ellijs

B B0
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Specifikacijos
Modelis Termostatas Spalva Amperazas Galia (W)
FH1500BLACK Elektroninis Juoda 220-240V~, 50/60Hz~ 1500

. v . .
Pries naudojant pirma kartg
ISpakave Sildytuva patikrinkite, ar gaminys nebuvo pazeistas transportavimo metu. Jei
aptiksite matomy gaminio pazeidimuy, kreipkités | pardaveja arba importuotoja. Pasilikite
iSorine pakuote, kad galétuméte transportuoti Sildytuva ateityje. Jei norite iSmesti pakuote,
jsitikinkite, kad tai daroma tinkamai. Laikykite plastikinius maiSelius atokiau nuo vaiky.

Pirmasis naudojimas

Jjungus Sildytuva pirma kartg arba po ilgo nenaudojimo laikotarpio, Sildytuvas trumpa laika
gali skleisti degésiy kvapa. Tai yra normalu. Prie$ naudojima atidziai perskaitykite visg
instrukcija. ISsaugokite §j naudotojo vadova, kad galétuméte juo naudotis ateityje.
Démesio! éildytuve jrengtas apvirtimo jungiklis, kuris isjungia Sildytuva, kai jis apvir-
sta. Judindami ir (arba) pakreipdami Sildytuva iSgirsite garsa, kuris gali buti panasus
j viduje laisvai judancios detalés sukeliama garsa — tai yra apvirtimo jungiklis, ir tai
visi§kai normalu.

Sildytuvo aprasdymas

1. Valdymo skydelis 5. Priekinis skydelis

2. Rankena (oro iséjimo anga)

3. LED ekranas 6. Maitinimo laidas

4. Galinio skydelio 7. Pagrindas
dangtelis

|SPEJIMAS: Kad i§vengtumete
perkaitimo, neuzdenkite Sildytuvo.

Valdymo skydelio ir nuotolinio valdymo pulto
instrukcijos

A. Automatinio laikmadio jjungimo \
/ i§jungimo mygtukas
B. Jjlungimo / iSjungimo mygtukas
C. Sukingjimosi mygtukas
D. Temperaturos / laikmacio laiko
mazinimo mygtukas ‘
E. Rezimo / jkaitimo lygio mygtukas . Voo
F. Temperattros / laikmacio laiko
didinimo mygtukas

G. ReZimo / ventiliatoriaus lygio
indikatoriaus lemputé
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H. Skaitmeninio ekrano lempute

|. Laikmacio ekrano lemputé

J. Sukinéjimosi indikatoriaus lemputé

K. “Tik ventiliatorius® reZimo indikatoriaus lemputé

DEMESIO! Sj Sildytuva galima naudoti tik kaip papildoma Sildymo $altinj, ir jo negalima
naudoti be prieZilros

Naudojimas

Prie$ prijungdami prietaisa prie elektros lizdo, pastatykite jj vertikaliai ant grindy, bent 90
cm atstumu nuo sienos, uzuolaidy, baldy ar sieny dangos. |kiskite maitinimo laido kiStuka |
tinkama sieninj elektros lizda. Tada jrenginys pereis j budéjimo rezima, ir nuskambés gars-
inis signalas. Dabar jusy Sildytuvas yra paruostas naudoti.

liungimo / iSjungimo mygtukas
@ « Vieng kartg paspauskite prietaiso arba nuotolinio valdymo pulto jjungimo / iSjungimo
mygtuka, kad jjungtuméte Sildytuva su numatytaisiais nustatymais: Didelés galios
rezimas ir 35 °C temperatlros nustatymas.
* Norédami iSjungti Sildytuva, dar kartg paspauskite jjungimo / iSjungimo mygtuka.
Sildytuvui iSsijungti prireiks 30 sekundZiy, o ekrane bus rodomas laiko atvirkstinis
skaiciavimas.

Rezimo / jkaitimo lygio + apsaugos nuo vaiky (5 sekundziy paspaudimas) mygtukas

e Kai prietaisas jjungtas, kelis kartus paspauskite prietaiso arba nuotolinio valdymo
pulto rezimo / jkaitimo lygio mygtuka, kad perjungtuméte rezimus: Didele galia (HI) -
Maza galia (LO) » EKO (ECO) - Tik ventiliatorius ( ).

e Jjlungus , ECO" rezima, Sildytuvas automatiskai persijungia tarp didelés ir mazos
galios rezimo, priklausomai nuo aplinkos temperatdros.

» TemperatUrg galima nustatyti ir reguliuoti didelés galios, mazos galios ir, ECO*
rezimuose, bet ne , Tik ventiliatorius“ rezime.

« Pasiekus nustatytg temperatlrg, ekranas pradés mirkseti, ir Sildytuvas nustos veikti.
Kai aplinkos temperattira taps zemesné uz nustatytajg, Sildytuvas vel pradés veikti.

« 5 sekundes palaikykite nuspaude rezimo / jkaitimo lygio mygtuka, kad jjungtuméte
/ iSjungtumete apsaugos nuo vaiky funkcija. Prietaisas du kartus pyptelés, taip pat-
virtindamas, kad apsaugos nuo vaiky funkcija yra jungta arba isjungta. Kai apsaugos
nuo vaiky funkcija yra jjungta, ekrane rodomas uzrasas , LC*.

Reguliavimo mygtukai

o Kai prietaisas jjungtas, paspauskite prietaiso arba nuotolinio valdymo pulto mygtukus
, +“arba, - kad sureguliuotumete temperaturg nuo 5 iki 36 °C, 1 °C tikslumu. Jei greitai
spausite arba palaikysite nuspaude prietaiso mygtukus , +“ arba, -, temperatura keisis
greitai.

 Reguliavimo mygtukais taip pat galima reguliuoti laikmatj, kaip aprasyta toliau.

O®

Automatinio laikmacio jjungimo / iSjungimo mygtukas

» Norédami nustatyti laikmatj, kad prietaisas automatiskai iSsijungty, atlikite toliau
nurodytus veiksmus: Kai prietaisas yra jjungtas, pirmiausia paspauskite automatinio
laikmacio jjlungimo/igjungimo mygtuka, paskui prietaiso/nuotolinio valdymo pulto
mygtukais, +“ arba, -“ nustatykite laikmacio valandas. Laikmatis rodys 00, 01, 02...
iki 24 valandy. Jei greitai spausite arba palaikysite nuspaude prietaiso mygtukus , +“
arba, - laikas keisis greitai. Pasirinkus laikg, prietaisas patvirtins jj automatiskai.

» Pasibaigus nustatytam laikui, prietaisas automatiskai nustos veikti. Laikmatj taip
pat galima nustatyti taip, kad jis jjungty prietaisa, vadovaujantis toliau pateiktais

©
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nurodymais: jjlunkite prietaisg j elektros tinkla ir, kol jis veikia budéjimo rezimu, vado-
vaukités tais paciais laikmacio nustatymo nurodymais, kaip nurodyta pirmiau.

» Pasibaigus nustatytam laikui, prietaisas automatiskai jsijungs.

» Norédami atSaukti laikmacio nustatyma, paspauskite prietaiso arba nuotolinio
valdymo pulto automatinio laikmacio jjungimo / iSjungimo mygtuka, ir laikmacio
indikatoriaus lemputé pradés mirkséti.

» Tada dar kartg paspauskite automatinio laikmacio jjungimo / iSjungimo mygtuka
arba paspauskite mygtukg , +“ arba, - kad pakoreguotuméte laikmacio nus-
tatyma j, 00“ valandy.

Sukinéjimosi mygtukas
@ » Kai prietaisas jjungtas, paspauskite prietaiso arba nuotolinio valdymo pulto sukinéjimosi
mygtuka vieng kartg, kad prietaisas pradety sukinetis.

Nuotolinio valdymo pulto mygtukai

Nuotolinio valdymo pulto mygtukai veikia taip pat, kaip ir prietaiso mygtukai, iSskyrus apsaugos
nuo vaiky funkcija.

Kitos funkcijos

Atminties funkcija

Jei Sildytuvas bus iSjungtas ir vél jjungtas, jis vél pradés veikti tuo rezimu, kuriuo veiké
pries iSjungima. Jei Sildytuvas bus atjungtas nuo elektros tinklo ir vél prijungtas, bus atkurti
pradiniai nustatymai.

Apsauga nuo apvirtimo

Sildytuvui apvirtus jis automatiskai i$sijungia. Norédami vel jjungti Sildytuva, i§junkite jj ir
atjunkite prietaisg nuo elektros tinklo. Pastatykite Sildytuvg ant plokscio, lygaus ir stabilaus
pavirsiaus, vél prijunkite prietaisg prie elektros tinklo ir vél jjunkite Sildytuva.

Apsauga nuo perkaitimo

Kai Sildytuvo vidiné temperatira yra nejprastai auksta, pavyzdziui, kai veikiantis Sildytuvas
yra uzdengtas, Sildytuvas issijungia ir nustoja Sildyti, kad bty iSvengta gaisro pavojaus.

Problemy sprendimas
Problema Galima priezastis Galimas sprendimas
Gedimy kodai LED E1 - Temperaturos jutiklio atvira  Atjunkite prietaisg nuo maitinimo
ekrane grandiné Saltinio ir kreipkités | klienty
aptarnavimo skyriy.
E2 — Temperaturos jutiklio Atjunkite prietaisg nuo maitinimo
trumpasis jungimas Saltinio ir kreipkités | klienty
aptarnavimo skyriuy.
éildytuvas nejsi- Tinkamai neprijungtas maitinimo ~ Jjunkite kistukg j maitinimo lizda.
jungia laidas

ljungta apsauga nuo perkaitimo 1) ISjunkite Sildytuva, atjunkite jj nuo
elektros tinklo ir leiskite jam atvésti 2)
Patikrinkite ir pasalinkite bet kokius
daiktus, esancius ant Sildytuvo
ar Salia jo 3) Pries veél jjungdami
prietaisa j elektros tinkla, palaukite
5-10 minuciy.




Per prietaisg neperduodama 1) sitikinkite, kad grandinés

elektros srove pertraukiklis arba saugiklis veikia
tinkamai 2) Jsitikinkite, kad Sildytuvas
pastatytas ant plokscio ir lygaus
pavirsiaus.

Nustatyta temperatura yra Isitikinkite, kad termostato nustatyta
zemesné uz aplinkos temperatlrg temperatura yra aukstesné uz
aplinkos temperatura.

Sildytuvas staiga Sildytuvas neveikia ISjunkite prietaisa ir iStraukite kistuka
nustoja veikti iS elektros lizdo; Leiskite Sildytuvui
atvesti ir vel jjunkite jj j elektros lizda.

éildytuvas apvirto Pastatykite prietaisg ant plokscio,
lygaus ir stabilaus pavirsiaus.
Prietaisas yra nesvarus Apziurekite prietaisa. Jei reikia,

dulkiy siurbliu iSvalykite oro jsiurbimo
anga ir oro isleidimo anga. Jei

yra kokiy nors fizinio pazeidimo
pozymiy (pvz., iSsilydes ar apdeges
korpusas), nebandykite naudoti
prietaiso. Visus techninés priezitros
darbus patikeékite kvalifikuotiems
darbuotojams.
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Prieziura

1) Pirms tiriSanas vienmér atslédziet silditaju no stravas padeves un |aujiet iericei
atdzist.

2) Regulari noslaukiet silditaju ar mitru draninu un laujiet virsmai nozut, pirms atkal
iesledzat silditaju.

3) Apkures sezonas laika silditaju jatira vismaz reizi menesi.

UZMANIBU! Silditaju ir aizliegts iemérkt Gdeni.

TiriS8anas nolukos neizmantojiet nekadus mazgasanas lidzek|us.

Silditaja iekSpuse nedrikst iek|ut udens — tas var but bistami.

4) Putek|us u.tml. janotira ar mikstu draninu.
5) Silditaju var uzglabat sausa un tira vieta.

6) Ja silditajs sabojajas, neméginiet to salabot saviem spékiem, jo tas var radit
ugunsgreka un / vai elektrotraumas risku.

Garantija

Mill piedava pateretajiem 5 gadu garantiju jebkuram Mill produktam no pateretaja veikta
pirkuma datuma. Biznesa klientiem tiks piemerots 2 gadu garantijas laiks.

S garantija nodroSina klientam tiesibas, pec Mill ieskatiem, uz bojata produkta remontu vai
nomainu, vai ari uz naudas atmaksu.

Garantija attiecas tikai uz defektiem, kas radusies Mill vainas dél. Tade| klienta garantijas
prasibas nav spéka, ja defekts ir radies Sadu apstak|u rezultata:

» Neveriga lietoSana, nepareiza lietosana, nolaidiba vai neuzmaniga produkta eksplu-
atacija, kas neatbilst Mill lietoSanas instrukcijai.



s

millnorway.com

* Transporta izraisiti defekti, kas radusies arpus Mill atbildibas robezam.

* Normals nolietojums, ieskaitot detalas, kas laika gaita var nolietoties, piemeram,
talvadibas pults baterijas (ja tadas ir), filtri, caurules un lampas ara apsildei utt.

 Bojajumi lietoSanas de|, kas neatbilst nominalajai jaudai un Hz.

* Bojajumi, ko izraisijusi neatbilstosa produkta apkope.

¢ Bojajumi, ko izraisa elektribas padeves partraukumi, stravas parspriegums un/vai
laikapstakli.

» Bojajumi, kas radusies, instaléjot vai remontéjot produktu neatbilstosi Mill lietoSanas
instrukcijai.

e Tadu detalu un piederumu, piem., filtra, izmantoSana, kas nav Mill oficiali sertificétas
sastavdalas.

¢ Remontdarbi vai parveidojumi, ko veic personas, kas nav Mill darbinieki vai piln-

varotie parstaviji.

Nelielas atkapes no noraditas kvalitates, kas ir nenozimigas produkta vertibai un

izturibai, vai atkapes, kuras klients varétu pamatoti sagaidit.

lerices izmantosana ar tresas puses programmatdru vai aprikojumul.

* Programmatdras un savienojamibas problémas, ko izraisa vietéjie ierobezojumi
piekluvé musu makonpakalpojumiem.

e Programmatdras un savienojamibas problémas, ko izraisa neatbalstitas treso pusu

ierices.

Uz lietotnu vai makonpakalpojumu/tieSsaistes pakalpojumu dikstavi garantija neat-

tiecas.

Lai noverstu Saubas, Si garantija nenodrosina klientam vai jebkurai tresajai personai neka-
das tiesibas uz zaudejumu atlidzibu vai jebkada veida cenas samazinajumu. Saskana ar
So garantiju Mill nav nekadu saistibu segt jebkadus zaudéjumus, kas radusies klientam vai
jebkurai tresajai personai.

Sie garantijas noteikumi ir spéka tikai tiem klientiem, kuri iegadajas produktus no pilnvaroti-
em Mill talakpardevejiem.

S7 garantija neierobezos un neietekmés klienta tiesibas un tiesiskas aizsardzibas lidzek|us
saskana ar piemeérojamiem obligatajiem tiesibu aktiem.

Pardevéjs nokartos garantijas prasibu Mill varda. Lai iesniegtu prasibu saskana ar So ga-
rantiju, ludzu, veiciet talak aprakstitas darbibas.

Prasibas procedura / nepiecieSama dokumentacija

1. Sazinieties ar Mill Pilnvaroto talakpardeveju, no kura iegadajaties produktu. Panemiet
[ldzi pirkuma ¢eka originalu, produkta sérijas numuru un bojato produktu.

2. Mill Pilnvarotais talakpardevejs parbauda produktu un noverte, vai uz pretenziju
attiecas garantija.

3. Ja uz pretenziju attiecas garantija, Mill pilnvarotais talakpardevejs saskana ar Mill
noradijumiem izlemj, vai remontet, nomainit vai atmaksat naudu par produktu.
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Atkritumu apsaimniekosana

Simbols £ nozimé, ka $o produktu nedrikst izmest kopa ar majsaimniecibas atkritumiem.
Sis produkts ir janogada atkritumu parstradei vai jaievieto speciala konteinera elektris-
kajam iericem un elektroniskajam iekartam. Tadejadi tiek samazinati riski veselibai un
kaitejums apkartéjai videi. Vietégjie atkritumu apsaimniekotaji (vai cita atbildiga institdcija)
saskana ar normativajiem aktiem pienem un parstrada Sadus produktus videi draudziga
veida.

. 11
Mill International B.V.
Hofplein 20
3032 AC Rotterdam

The Netherlands
www.millnorway.com ]
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Utylizacja odpaddw

Przed uzyciem nalezy uwaznie zapoznac sie z instrukcja.
Instrukcje nalezy zachowac do pozniejszego wykorzysta-
nia.

ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE DO
POZNIEJSZEGO WYKORZYSTANIA

NIE DOTYKAJ GRZEJNIKA ANI JEGO
— OBUDOWY MOKRYMI DLONMI!

OSTRZEZENIE: Aby uniknaé przegrzania, nie
nalezy przykrywac grzejnika.



Istotne informacje dotyczace
bezpieczenstwa

Nalezy przestrzegac¢ powszechnie stosowanych zasad
bezpieczenstwa zwigzanych z korzystaniem z produktow
elektrycznych, w szczegolnosci w obecnosci dzieci.

UWAGA! Aby unikng¢ porazenia elektrycznego lub

urazu spowodowanego przez wysokg temperature,
nalezy zawsze przez przystgpieniem do przenosze-
nia lub czyszczenia grzejnika upewnic sie, ze wtycz-
ka jest wyjeta z gniazdka.

UWAZNIE ZAPOZNAJ SIE Z INSTRUKCJA

e Produkt jest przeznaczony wytgcznie do uzytku domowego.

e Upewnij sie, ze grzejnik zostat podtgczony do normalnej
sieci zasilajgcej w domu, zgodnie ze wskazaniami
umieszczonymi na grzejniku.

e Podczas pierwszego uzycia nowe grzejniki emitujg
specyficzny zapach. Zjawisko to mija po krotkim czasie i jest
catkowicie nieszkodliwe.

e Sprawdz, czy zadne elementy pianki lub kartonu z
opakowani nie wpadty w okolice elementow grzewczych
grzejnika. Takie elementy nalezy usunac, aby unikngc
generowania przez grzejnik nieprzyjemnych zapachow.

¢ Nie dopuszczaj do przegrzania urzadzenia — nie zakrywaj go.

o Jesli grzejnik nie bedzie wykorzystywany przez dtuzszy czas,
nalezy go wytgczyc¢ i wyjgc wtyczke z gniazdka.

» Nalezy zachowac szczegolng ostroznosc, jesli grzejnik jest
wykorzystywany w pomieszczeniach, w ktorych znajdujg sie
dzieci, osoby niepetnosprawne lub starsze.

» Grzejnika nie nalezy ustawia¢ bezposrednio pod gniazdkiem
elektrycznym.

e Przewodu nie nalezy uktada¢ pod dywanami itp. Upewnij sie,
ze przewod jest utozony w taki sposob, ze nikt nie moze sie
0 niego potknac.
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Nie nalezy korzystac z grzejnika, jesli przewod lub wtyczka
jest uszkodzona.

Grzejnika nalezy uzywac na poziomej i stabilnej powierzchni.
Nie nalezy korzystac z grzejnika, jesli urzgdzenie lub
przewod jest uszkodzony w jakikolwiek inny sposob
powodujgcy nieprawidtowe dziatanie.

Jesli przewod zostat uszkodzony, musi zostac

naprawiony przez producenta lub specijalistg, aby unikngc
niebezpiecznych sytuacji.

Unikaj korzystania z przedtuzaczy, ktore mogg sie przegrzac
i spowodowac pozar.

Nie wolno zakrywac¢ nawiewow powietrza grzejnika. Nalezy
unikac¢ potencjalnego zagrozenia pozarem, upewniajgc

sie, ze wloty powietrza nie sg zablokowane ani zastoniete.
Grzejnika nalezy uzywac w pomieszczeniach z normailng
ptaskg podtoga.

Grzejnik nie powinien by¢ instalowany w poblizu
tatwopalnych materiatow jakiegokolwiek rodzaju,

poniewaz zawsze moze istnie¢ ryzyko pozaru. Grzejnika

nie nalezy wykorzystywac w pomieszczeniach, w ktorych
przechowywana jest benzyna, farba lub inne tatwopalne
ciecze, np. w garazu.

Nigdy nie nalezy dotykac grzejnika elektrycznego mokrymi
dtonmi. Grzejnik powinien by¢ ustawiony tak, by osoba
biorgca prysznic lub kgpiel nie mogta wejs¢ z nim w
bezposredni kontakt.

Niektore elementy tego produktu bardzo mocno sie
rozgrzewajg i moga spowodowac poparzenia. Nalezy
zachowac szczegolng ostroznos¢ w miejscach, w ktorych
obecne sg dzieci i 0soby szczegolnie zagrozone.

Przed przemieszczaniem grzejnika nalezy o wytgczyc, wyjgc
wtyczke z gniazdka i zaczekac, az urzgdzenie ostygnie.
Nalezy unikac przecigzen w sieci (obwodzie), do ktorej
podtgczony jest grzejnik). Grzejnik moze spowodowac
przecigzenie w obwodzie, jesli do tego samego gniazdka
podtgczone sg inne urzadzenia elektryczne.

Nie nalezy wykorzystywac grzejnika w matych
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pomieszczeniach, jesli znajduja sie w nich osoby, ktore nie
sg w stanie opusci¢ pomieszczenia o wtasnych sitach,
chyba ze urzadzenie jest stale nadzorowane.

e Produkt nie moze by¢ uzywany przez dzieci ponizej 8. roku
Zycia i osoby o ograniczonych zdolnosciach fizycznych
lub umystowych albo nieposiadajgce odpowiedniego
doswiadczenia i wiedzy, chyba ze znajdujg sie pod
nadzorem innej osoby lub sg instruowane w zakresie
bezpiecznego uzytkowania produktu i rozumiejg zwigzane z
tym zagrozenia.

e Dzieci nie powinny bawic sie produktem. Dzieci nie
powinny bez nadzoru wykonywac czynnosci zwigzanych
Z czyszczeniem i konserwacjg urzgdzenia. Dzieci ponizej
3. roku zycia nalezy trzymac z dala od urzgdzenia, chyb ze
znajdujg sie pod statym nadzorem.

e Dzieci w wieku 3-8 lat mogg tylko wtgczac i wytgczac
produkt, przy zatozeniu, ze grzejnik jest zamontowany
zgodnie z instrukcjami montazu, a dziecko otrzymato
odpowiednie instrukcje lub jest nadzorowane w zakresie
bezpiecznego uzytkowania produktu i rozumie zwigzane z
tym zagrozenia.

e Dzieci w wieku od 3 do 8 lat nie mogg podtgczac,
regulowac i czysci¢ urzgdzenia ani wykonywac czynnosci
konserwacyjnych.

» Nie nalezy uzywac grzejnika bezposrednio w poblizu wanny,
prysznica lub basenu.

* Nie uzywac, jesli widoczne sg oznaki uszkodzenia nagrzewnicy.

e OSTRZEZENIE: Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru, nalezy
trzymac tkaniny, zastony lub inne materiaty tatwopalne w
odlegtosci co najmniej 1 m od wylotu powietrza.

e OSTRZEZENIE: Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru, wylot
powietrza powinien znajdowac sie w odlegtosci co
najmniejl m od sciany lub innych przeszkod.

UWAGA! Ten grzejnik jest przeznaczony wytacznie do
wykorzystania jako dodatkowe zrédto ciepta i nie moze byé
uzytkowany bez nadzoru.
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INFORMACJE DOTYCZACE WYMIANY BATERII

Urzadzenie jest wyposazone w 2 baterie AAA (1,5 V),
ktore nalezy umiescic¢ w pilocie zdalnego sterowania.

nia chemiczne i by¢ przyczyng zadtawienia. Baterie
nalezy przechowywac w miejscu niedostepnym dla
dzieci.

n OSTRZEZENIE: Baterie mogg spowodowac oparze-

e Upewnic sig, ze komora baterii jest zawsze catkowicie
zamknieta. Jesli komora baterii nie zamyka sie
prawidtowo, nalezy przerwac uzywanie pilota, wyjgc
baterie i przechowywac je w miejscu niedostepnym dla
dzieci.

» W razie podejrzen, iz baterie zostaty potkniete lub
umieszczone w otworach ciata, nalezy natychmiast
zgtosic¢ sie do lekarza. Baterie nalezy utylizowac
w odpowiedni sposob i przechowywac¢ w miejscu
niedostepnym dla dzieci. Nawet zuzyte baterie mogg
powodowac obrazenia.

o Baterie pilota zdalnego sterowania nalezy poddac
utylizacji lub recyklingowi zgodnie z przepisami lokalnymi
bgdz regionalnymi.

Aby umiescic¢ baterie w pilocie zdalnego sterowania/
wymienic baterie, nalezy postepowac zgodnie z
ponizszymi instrukcjami:

5 = T
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Dane techniczne

Model Termostat Kolor Charakterystyka zasilania Moc (W)
FH1500BLACK Elektroniczny Czarny 220-240V~, 50/60Hz~ 1500

Przed pierwszym uzyciem

Po rozpakowaniu grzejnika sprawdz, czy produkt nie zostat uszkodzony podczas trans-
portu. W przypadku stwierdzenia widocznych uszkodzen produktu skontaktuj sie ze
sprzedawca lub importerem. Zachowaj opakowanie zewnetrzne — bedzie przydatne do
transportu grzejnika w przysztosci. Jesli chcesz pozby¢ sie opakowania, zutylizuj je w
odpowiedni sposob. Plastikowe torby nalezy przechowywac w miejscu niedostepnym dla
dzieci.

Pierwsze uzycie

Po pierwszym witgczeniu grzejnika lub jezeli nie byt on uzytkowany przez dtuzszy okres
grzejnik moze przez krétki czas wydziela¢ zapach spalenizny. Jest to zjawisko normaine.
Przed uzyciem przeczytaj uwaznie wszystkie instrukcje. Instrukcje obstugi nalezy zachow-
ac do wykorzystania w przysztosci.

Uwaga! Grzejnik jest wyposazony w tacznik bezpieczenstwa, ktory wytacza grzejnik
w przypadku jego przewrocenia. Podczas przenoszenia i/lub przechylania grzejnika
styszalny moze by¢ dzwiek przypominajacy hatas wydawany przez luzng czes$é we
wnetrzu urzadzenia — jest to dzwiek wydawany przez tgcznik bezpieczenstwa i jest
to catkowicie normalne zjawisko.

Opis grzejnika

1. Panel sterowania 5. Panel przedni
2. Uchwyt (wylot powietrza)
3. Wyéwietlacz LED 6. Przewdd zasilajgcy
4. Tylna pokrywa 7. Podstawa

panelu

OSTRZEZENIE: Aby uniknaé
przegrzania, nie przykrywac grzejnika.

Instrukcja obstugi panelu sterowania i pilot zdal-

nego sterowania 8 A

A. Przycisk automatycznego wt./wyt. ° Fe s—H{O] EHE
B. Przycisk wt./wyt. zasilania E o ®/@ o—H{=] F
C. Przycisk oscylacji ® @& o N\« i e
D. Przycisk zmniejszania wartosci __

temperatury/timera Lo BB lj’é_ S
E. Przycisk trybu/poziomu grzania FoI==
F. Przycisk zwiekszania wartosci G \H \J

temperatury/timera
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G. Lampka kontrolna trybu/poziomu wentylatora
H. Lampka kontrolna wyswietlacza cyfrowego
. Lampka kontrolna wyswietlacza timera

J. Lampka kontrolna wyswietlacza oscylaciji
K. Lampka kontrolna trybu, Tylko wentylator”

UWAGA! Grzejnik jest przeznaczony wytacznie do stosowania jako dodatkowe zrodio
ogrzewania i nie wolno go uzywac bez nadzoru.

Uzytkowanie

Przed podtaczeniem urzadzenia do gniazda sieciowego ustaw je pionowo na podfozu,

w odlegtosci co najmniej 90 cm od $cian, zaston, mebli lub oktadzin sciennych. Umies¢
wtyczke sieciowg w odpowiednim gniezdzie sciennym. Urzgdzenie przejdzie w tryb czu-
wania, co zostanie zasygnalizowane sygnatem dzwiekowym. Grzejnik jest teraz gotowy do
uzycia.

Przycisk wk/wyt. zasilania

 Nacisnij przycisk , Wt./wyt. zasilania” na urzadzeniu/pilocie zdalnego sterowania, aby
wigczy¢ grzejnik z ustawieniami domysinymi: tryb wysoki i temperatura 35 °C.

» Naci$nij ponownie przycisk , Wt./wyt. zasilania”, aby wytaczy¢ grzejnik. Wytgczenie
grzejnika potrwa 30 sekund, a czas odliczania bedzie wyswietlany na wyswietlaczu.

Przycisk trybu/poziomu grzania + blokada rodzicielska (nacisna¢ i przytrzymac przez

5 sekund)

» Gdy urzadzenie jest wtaczone, nacisnij kilkukrotnie przycisk , Tryb/poziom grzania” na
urzadzeniu/pilocie zdalnego sterowania, aby przetaczac tryby: Wysoki (HI) = Niski (LO)
- Ekonomiczny (ECO) > Tylko wentylator ( & ).

¢ Po wtaczeniu trybu , ECO” grzejnik automatycznie dostosowuije sie do trybu , Wysoki”
lub, Niski” w zaleznosci od temperatury otoczenia.

» Temperature mozna ustawic i regulowac w trybie , Wysoki”,, Niski” i, ECO”, ale nie w
trybie, Tylko wentylator”.,

» Po osiggnieciu ustawionej temperatury wyswietlacz zacznie migac, a grzejnik przest-
anie pracowac. Gdy temperatura otoczenia spadnie ponizej ustawionej temperatury,
grzejnik ponownie rozpocznie prace.

« \Wcisnij przycisk , Tryb/poziom grzania” i przytrzymaj go przez 5 sekund, aby
wiaczy¢/wytaczy¢ funkcije blokady rodzicielskiej. Urzadzenie wyemituje dwa sygnaty
dzwigkowe, potwierdzajgce wiaczenie lub wytaczenie funkcji blokady rodzicielskie;.
Gdy funkcja blokady rodzicielskiej jest wtgczona, na wyswietlaczu pojawi sie wskaza-
nie, LC”.

Przyciski regulacji

» Gdy urzadzenie jest wigczone, nacisnij przyciski, +” lub, -” na urzadzeniu/pilocie zdalnego
sterowania, aby ustawi¢ temperature w zakresie 5-36 °C z doktadnoscig do 1°C. Szybkie
naciskanie Iub przytrzymanie przyciskow, +” lub, -” na urzgdzeniu spowoduje szybka
zmiane temperatury.

« Przyciski regulacji moga stuzy¢ rowniez do regulacii timera, jak opisano ponizej.

O®

» Aby ustawi¢ timer automatycznego wytgczania urzgdzenia, postepuj zgodnie z
ponizszymi instrukcjami: Po wtgczeniu urzadzenia najpierw nacisnij przycisk , Timer
automatycznego wt./wyt.”, a nastepnie uzyj przyciskow , +” lub, -” na urzadzeniu/
pilocie zdalnego sterowania, aby ustawi¢ godziny na timerze. Timer bedzie przecho-

@ Przycisk timera automatycznego wi./wyt.
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dzit cyklicznie przez wartosci 00, 01, 02 itd. az do 24 godzin. Szybkie naciskanie
lub przytrzymanie przyciskow , +” lub, -” na urzadzeniu spowoduje szybka zmiane
wartosci czasu. Czasu zostanie automatycznie potwierdzony po jego wybraniu.

* Po uptywie czasu urzadzenie automatycznie wytgczy sie. Timer mozna réwniez
ustawic tak, aby wigczat urzadzenie; w tym celu postepuj zgodnie z ponizszymi in-
strukcjami: podtgcz urzadzenie do zasilania i gdy znajdzie sie ono w trybie czuwania,
postepuj zgodnie z powyzszymi instrukcjami dotyczacymi ustawiania timera.

* Po uptywie czasu urzgdzenie automatycznie wigczy sie.

» Aby anulowac ustawienie timera, nacisnij przycisk , Timer automatycznego wt./wyt.”
na urzadzeniu/pilocie zdalnego sterowania, a lampka kontrolna timera zacznie migac.

« Nastepnie ponownie nacisnij przycisk , Timer automatycznego wt./wyt.” badz przy-
cisk, +" lub, -”, aby ustawi¢ timer na warto$¢ , 00” godzin.

Przycisk oscylacji

 Po wigczeniu urzadzenia nacisnij przycisk , Oscylacja” na urzadzeniu/pilocie zdalnego
sterowania, aby uruchomi¢ oscylacje.

Przyciski pilota zdalnego sterowania

Przyciski na pilocie zdalnego sterowania dziatajg tak samo jak przyciski na
urzadniu, z wyjatkiem funkcji blokady rodzicielskiej.

Inne funkcje

Funkcja pamieci

Jesli grzejnik zostanie wytaczony, a nastepnie wtgczony ponownie, wznowi prace w trybie,
w ktorym byt przed wytgczeniem. Jesli grzejnik zostanie odtgczony od zasilania, a nastep-
nie podtgczony ponownie, powroci do ustawien domysinych.

Zabezpieczenie przed przewréceniem

W przypadku przewrdcenia grzejnik automatycznie wytaczy sie. Aby ponownie uruchomic
grzejnik, wytacz go i odtacz od zasilania. Umies¢ grzejnik na ptaskiej, rbwnej i stabilnej
powierzchni, podfacz go do zasilania i ponownie wigcz.

Zabezpieczenie przed przegrzaniem

Gdy temperatura wewnatrz grzejnika jest zbyt wysoka, np. gdy jest zakryty podczas pracy,
grzejnik wytgcza sie i przestaje grzac, aby uniknac ryzyka pozaru.

Rozwigzywanie problemow

Problem Mozliwa przyczyna Mozliwe rozwigzanie

Kody usterek na E1 - Przerwa w obwodzie czujnika Odtacz urzadzenie od zrodta

wyswietlaczu LED temperatury zasilania i skontaktuj sie z obstuga
klienta.

E2 - Zwarcie czujnika temperatury Odtacz urzgdzenie od zrodta
zasilania i skontaktuj sie z obstuga

klienta.
Grzejnik nie wiacza Przewod zasilajacy jest Umie$¢ wtyczke w gniazdku
sie nieprawidtowo podtgczony elektrycznym.
Zostato uruchomione 1) Wytacz grzejnik, odtacz go od
zabezpieczenie przed zasilania i pozostaw do ostygniecia
przegrzaniem 2) Sprawdz i usun wszystkie

przedmioty znajdujace sie na
grzejniku lub w jego poblizu
3) Odczekaj 5-10 minut przed
ponownym podtaczeniem
urzadzenia.
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Przez urzadzenie nie przeptywa 1) Upewnij sig, ze wytacznik

prad automatyczny lub bezpiecznik dziata
prawidtowo.
2) Upewnij sie, ze grzejnik jest
ustawiony na ptaskiej i rownej
powierzchni.

Ustawiona temperatura jest Upewnij sig, ze termostat jest
nizsza niz temperatura otoczenia ustawiony na temperature wyzszag
niz temperatura otoczenia.

Grzejnik nagle Grzejnik nie dziata Wytgcz urzadzenie i odtgcz je od

przestat dziatac gniazdka sieciowego; pozostaw je
do ostygniecia, a nastepnie podtacz
ponownie do gniazdka sieciowego.

Grzejnik zostat przewrécony Ustaw urzadzenie na ptaskiej, rbwne;j
i stabilnej powierzchni.

Urzadzenie jest zabrudzone Sprawdz urzadzenie. W razie
potrzeby wyczy$¢ odkurzaczem wiot
i wylot powietrza. Jesli zauwazysz
jakiekolwiek oznaki uszkodzenia
fizycznego (np. stopienie lub
spalenie obudowy), nie probuj
uzywac urzadzenia. Wszelkie prace
konserwacyjne nalezy powierzac
wykwalifikowanemu personelowi.

Konserwacija
1) Aby wyczysSci¢ urzgdzenie, najpierw odtacz je od sieci elektrycznej, a nastepnie
pozostaw do wychtodzenia.

2) Grzejnik nalezy regularnie przeciera¢ wilgotng szmatka. Urzgdzenie mozna uru-
chomi¢ ponownie, gdy jego powierzchnia jest sucha.

3) Czyszczenie grzejnika nalezy przeprowadzac przynajmniej raz w miesigcu podczas
sezonu grzewczego.
UWAGA! Nie wolno zanurza¢ urzadzenia w wodzie.
Nie nalezy stosowaé¢ chemicznych srodkow czyszczacych.
Nie wolno dopuszczacé, aby do srodka urzagdzenia dostata sie woda. Mogtoby
sie to okaza¢ bardzo niebezpieczne.

4) Kurz oraz podobne osady nalezy usuwac przy pomocy miekkiej szmatki.
5) Urzadzenie nalezy przechowywac w suchym i czystym miejscu.

6) Jesli urzadzenie przestanie dziatac, nie nalezy podejmowac proby samodzielnej
naprawy. Mogtoby to skutkowac zwiekszeniem zagrozenia pozarowego i/lub po-
razeniem elektrycznym.

Gwarancja

Mill oferuje konsumentom 5-letnig gwarancje na kazdy produkt Mill od daty zakupu przez
konsumenta. W przypadku klientow biznesowych obowiazuje 2-letni okres gwarancji (do-
tyczy uzytkownikow koncowych bedacych firmami).

Niniejsza gwarancja zapewnia klientowi prawo do, wedtug uzasadnionego uznania firmy
Mill, naprawy/wymiany wadliwego produktu lub zwrotu pieniedzy.

Gwarancja obejmuje tylko wady, ktére pochodzg od Mill. W zwigzku z tym klientowi nie
przystuguje roszczenie gwarancyjne, jesli wada wynika z nastepujgcych okolicznosci:
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» Niedbate uzycie, niewtasciwe uzycie, zaniedbanie lub nieostrozna obstuga produktu
niezgodna z instrukcja obstugi znajdujaca sie w opakowaniu.

» Wady spowodowane transportem pozostajg poza odpowiedzialnoscig Mill.

« Normalne zuzycie, w tym czesci, ktdre mogg z czasem ulec zuzyciu, na przykfad
baterie do pilotow zdalnego sterowania (jesli dotyczy), filtry, rury i lampy do ogrze-
wania zewnetrznego itp.

e Uszkodzenia spowodowane uzytkowaniem niezgodnym z mocg znamionowa i Hz.

» Uszkodzen spowodowanych nieodpowiednig konserwacjg produktu.

o Uszkodzen spowodowanych przerwami w dostawie pradu, skokami napiecia i/lub pogoda.

» Uszkodzen powstatych w wyniku instalacji lub montazu produktu niezgodnie z
instrukcja obstugi znajdujaca sie w opakowaniu.

» Uzywanie czesci i akcesoriow, np. filtra, ktore nie sg oficjalnymi komponentami
certyfikowanymi przez Mill.

e Naprawy lub zmiany przeprowadzane przez podmioty inne niz Mill lub upowaznione
do tego firmy.

» Drobne odchylenia od deklarowanej jakosci, ktore sa nieistotne dla wartosci i solid-
nosci produktu lub odchylenia, ktorych klient mogt rozsadnie oczekiwac.

* Urzadzenie uzywane bedzie z oprogramowaniem lub sprzetem innych firm.

* Problemy z oprogramowaniem i tagczno$cig spowodowane lokalnymi ogranicze-
niami w dostepie do naszych ustug w chmurze.

» Problemy z oprogramowaniem i tgcznoscig spowodowane przez nieobstugiwane
urzgdzenia innych firm.

¢ Przestoje aplikacji lub ustug w chmurze/online nie sg objete gwarancja.

Mill musi przedstawi¢ dowdd, ze uszkodzenie produktu nie istniato, gdy produkt zostat
sprzedany klientowi, w ciggu pierwszego roku po zakupie.

W celu unikniecia watpliwosci, niniejsza gwarancja nie daje klientowi ani osobom trzecim
zadnego prawa do odszkodowania, rekompensaty ani obnizki ceny jakiegokolwiek rodzaju.
Firma Mill nie bedzie zobowigzana w ramach niniejszej gwarancji do pokrycia jakichkol-
wiek strat poniesionych przez klienta lub osoby trzecie.

Niniejsze warunki gwarancji sg wazne tylko dla klientow, ktorzy kupuja produkty za posred-
nictwem autoryzowanych sprzedawcow Mill.

Prawa klienta i $rodki zaradcze wynikajgce z obowigzujgcego bezwzglednie prawa nie
bedg ograniczone ani nie bedg naruszone przez niniejszg gwarancje.

Sprzedawca bedzie obstugiwat roszczenia gwarancyjne w imieniu Mill. Aby zgtosic¢
roszczenie w ramach niniejszej gwarancji, uzytkownik koncowy musi wykonac¢ czynno$ci
opisane ponizej.

Proces reklamacyjny / Wymagana dokumentacja

1. Skontaktuj sie z autoryzowanym sprzedawca Mill, u ktorego zakupite$ produkt. Na-
lezy zabra¢ ze sobg oryginalny dowod zakupu, numer seryjny produktu oraz wadliwy
produkt.

2. Autoryzowany sprzedawca Mill testuje produkt i ocenia, czy reklamacja jest objeta
gwarancja dla uzytkownika koncowego.

3. Jezeli reklamacja jest objeta gwarancja, autoryzowany sprzedawca Mill, zgodnie z
instrukcjami Mill i w oparciu o prawo konsumenckie, podejmuje decyzje o naprawie,
wymianie lub zwrocie pienigedzy za produkt.
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Gospodarka odpadami

Symbol & oznacza, ze w razie utylizacji tego produktu nie nalezy traktowac go w ten

sam sposob, co odpady domowe. Urzadzenie nalezy dostarczy¢ do zaktadu gospodarki
odpadami lub umiescic¢ je w pojemniku na odpady elektryczne i elektroniczne. Takie
dziatanie podyktowane jest wzgledami bezpieczenstwa oraz ma na celu ochrone srodow-
iska naturalnego. Lokalne przedsiebiorstwa (lub stacja gospodarki odpadami) zobowigzane
sg na podstawie przepisdw prawa do przyjmowania tego typu urzadzen i poddawania ich
recyklingowi. Wymogi te majg na celu ochrone srodowiska naturalnego.
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Seasonal energy efficiency

Information requirement for the electric local space heaters

Contact details

Mill International AS

Grini Neeringspark 10, 1361 @steras, Norway

Model identifier(s):

FH1500BLACK

Iltem

Symbol Value

Unit

Item

Unit

Nominal heat output | P 16500 | kw | Sindle stage heatoutputand = f
nom no room temperature control
M|n|mum hgat out- P 0750 KW two or more manual stages, No
put (indicative) min no room temperature control
Maximum continu- 1500 KW with mechanic thermostat No
ous heat output maxc room temperature control
with electronic room
Yes
temperature control
In off mode p 0,00 W electronic room tgmperature No
o control plus day timer
In standby mode p 0.41 W electronic room temperature No
sm control plus week timer
room temperature control, with
In network standby P 0.00 W ) No
nsm presence detection
Standby mode with display information room temperature control, with
No ; ; No
or status open window detection
Seasonal space
hegt!ng enlergy ) n 915 % distance control option No
efficiency in active Son
mode
Seasonal space
heating energy
efficiency n, for Ns=Nsonce 482 % adaptive start control No
electric local space
heaters
working time limitation Yes
black bulb sensor No
self-learning functionality No
control accuracy No
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